
   
  

  

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای،  آزمون برگزاری از بعد یا و قبل،  ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر،  چاپ حق

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  د امتحانيموا

  دقيقه 18  25  1  25  زبان و ادبيات فارسي

  دقيقه 20  50  26  25  زبان عربي

  دقيقه 17  75  51  25  دين و زندگي

  دقيقه 20  100  76  25  زبان انگليسي

  دقيقه 75گويي:  مدت پاسخ  100ها:  تعداد كل پرسش

 و آموزشــی خــدمات از دهاســتفا جهــت گرامــی! داوطلــب
،هـا آزمون هوشـمند های مشـاوره ،ها کارنامه مانند ای مشاوره

آموزشی، کمک جزوات ،شده بندی طبقه های تست ،سؤال بانک
 هـای فیلم (دارای تیـوا تلویزیـون در دو گزینه اختصاصی شبکۀ

ــی ــاوره و آموزش ــا ... و ای) مش ــتفاده ب ــمارۀ از اس ــی ش  داوطلب

 وارد عبـور) رمـز عنوان (به خود ملی کد و ری)کارب نام عنوان (به

 .شوید  ggoozziinnee22..iirr آدرس به دو گزینه سایت وب

 بـا دـــتوانی یـم شما، همچنین

 رو روبــــه رـصویـــــت نـاسکــــ

 یـا و هوشـمند گوشی ۀوسیل هـب

ریحیـتشــ پاســخ، خــود تبلــت
 اختصاصیاختصاصی  وو  عمومیعمومی  هایهای  درسدرس

  نمایید. مشاهده را
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  است؟» آرامش -انديشه -بخشش -پستي«ترتيب در معاني  هاي كدام گزينه به واژه -1
  تسلّا -رتيما -خلعت -خذلان) 4  مرفّه -آرمان -كرم -ورطه) 3  فراغت -ارتجالاً -فضل -حقارت) 2  طمأنينه -سودا -دهش -لئيمي) 1  

  است؟ نادرستمعني چند واژه  -2
  -نسـيان (دودلـي) -نثـار (افشـاندن) -بسـيچ (آمـادگي) -خبث (پليـدي) -سنان (افسار) -كيوان (سيارهٔ سرخ) -نفوس (موجودات زنده)«  
  »خلنگ (علف جارو) -درع (زره) 
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1  

  معني هر دو واژه در كدام گزينه درست است؟ -3
  (معاملت: احكام و عبادات شرعي) -(سامان: ميسّر) )ب  گرد) (داروغه: شب -(جلال: بزرگوار) )الف  
  چنين)  (ايدون: اين -چيز)هر مانده از  (سفله: باقي )د  (ستوران: حيوان چارپا) -(والي: فرمانروا) )ج  
  (غرفه: بالاخانه) -(استبعاد: بعيد شمردن) )ه  
  ه -) ج4  ب -) الف3  د -ج) 2  ه -) ب1  

  است؟» غلط املايي« فاقدكدام گزينه  -4
  قربت و خويشاوندي -عوان و هنگام -سفاهت و ناداني) 2  مهيب و ترسناك -مولع و آزمند -كنان زن و غوغا ) قلقله1  
  جذبۀ اسرارآميز -چيز مفلس و بي -) جولقي و درويش4  خورده مقلوب و شكست -صرع و غش -) ساعد و بازو3  

  املايي كاملاً درست است؟ كدام بيت از نظر -5
) ســـخنور نباشـــد بـــه يـــك مـــرز منســـوب1

 

ـــته  ـــان نشس ـــرق كيه ـــر ف ـــت ب ـــاجي اس ـــو ت چ
 

ـــو مباحـــات مـــي) 2 ـــه هســـتي ت ـــد گيتـــي ب كن
 

چنـــــان كـــــه دودهٔ آدم بـــــه ذات پيغمبــــــر 
 

ــام3 ــه ج ــد ب ــه ريزن ــيش ك ــق از آن پ ــادهٔ عش ) ب
 

ــــت  ــــدهوش گرف ــــن م ــــعۀ آن در م ــــش نش آت
 

ــي4 ــان م ــا گم ــوه پابرج ــردم ) ك ــودك ــه ب ش دردا ك
 

تــــر اثــــاث دوســــتي بنيــــان از حبــــابي سســــت 
 

  املاي كدام واژه درست است؟ ،در متن زير -6
تعلقّي پرواز داده بود؛ اما آن پادشاه كه كفايت گذاردن  آن درويش به نور هدايت عقل، بر صرير قناعت نشسته بود و تاير انديشه را در هواي بي«  

  »بر اورند تعلّق نشسته بود.شغل خويش نداشت، در محبس عمارت، 
  ) تاير4  ) گذاردن3  عمارت) 2  ) صرير1  

  است؟  معرفي شده نادرستدر كدام گزينه، اثري  -7
  احمد)  زده: جلال آل (ارزيابي شتاب -(قصۀ شيرين فرهاد: احمد عربلو)) 1  
  ي) (اخلاق محسني: فخرالدين علي صف -(مثل درخت در شب باران: محمدرضا شفيعي كدكني)) 2  
  القضات همداني)  (تمهيدات: عين -الملك توسي) نامه: خواجه نظام (سياست) 3  
 فيه: مولوي) ما  (فيه -)يگرمارود يموسو: بر شاخۀ ترنج تونيز  ونديپ() 4  

  شوند؟ ترتيب در كدام ابيات ديده مي به» مجاز و نما ايهام، تشبيه، متناقض«هاي  آرايه -8
ــي ــينه م ــف) س ــو  ال ــدام از ج ــوزد م ر چشــمس

 

ــــي  ــــده م ــــت دل دي ــــد روان از دس گري
 

ـــاف ـــان آه، روز مص ـــت ز دام ـــدار دس ب) م
 

ــم شــكند  ــن عل ــه قلــب دشــمن خونخــوار اي ك
 

ج) ايمــن از تيــر نگــاه تــو دل زاري نيســت
 

آزارتــر از چشــم تــو بيمــاري نيســت مــردم 
 

د) رزق ما آيـد بـه پـاي ميهمـان از خـوان غيـب
 

ــان ماســت هــركس مــي  اشــود مهمــان مــر  ميزب
 

  د -ج -ب -الف) 4  الف -ج -د -ب) 3  الف -د -ج -ب) 2  ج -د -ب -الف) 1  
  هاي كدام گزينه در بيت زير وجود دارد؟ آرايه -9

چنــــد از شــــرم تــــو باشــــد در نقــــاب؟
 

ـــــاب  ـــــد آفت ـــــا برآي ـــــان ت رخ بپوش
 

  مجاز -تشبيه -تشخيص -ايهام تناسب) 2  تلميح -تشخيص -كنايه -) حسن تعليل1  
  جناس -اسلوب معادله -تشخيص -) اغراق4  اغراق -حسن تعليل -عارهاست -) تشبيه3  

  کتاب کل :۱ فارسی      ۹ درس انتهای تا ستایش ابتدای از :۳ فارسی

´ 18
 پيشنهادي زمان
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  ............... جز بههاي مقابل همۀ ابيات، تماماً درست است،  آرايه -10  22
ــاد خــزان) 1 ــو نيــز پنجــه ز مــي رنــگ كــن كــه ب ت

 

ـــت  ـــار گذاش ـــان شاخس ـــت عروس ـــه دس ـــا ب حن
 

 استعاره) -ناسبت( 

ــر ) 2 ــه از مه ــت؟ ك ــت اس ــه لعب ــارشچ ــاه رخس م
 

ـــت  ـــار اس ـــب ت ـــن ش ـــرّهٔ او روز م ـــار ط ـــو ت چ
 

جناس) -(ايهام تناسب 
از خـــون جگـــر رنـــگ پـــذيرد ســـخن مــــا) 3

 

اي پرنور) از يمَن ما ديده سهيل (نام ستاره برگي است خزان 
 

 آميزي) حس -(تشبيه 

ــان بي) 4 ــع جه ــي وض ــارهٔ ناخوش ــت چ ــري اس خب
 

اوســت بيــدار كــه در خــوابِ گــران اســت اينجــا 
 

اسلوب معادله) -(تناقض 
  ............... جز بهوجود دارد، » اسلوب معادله«ها آرايۀ  در همۀ گزينه -11

ــته1 ــنِ خس ــيدِ م ــو ص ــا ت ــات ) كج ــوي هيه دل ش
 

ــــاهين را؟  ــــت ش ــــد گرف ــــه توان ــــس چگون مگ
 

راهــــزن را نبــــوَد بــــاك ز فريــــاد جــــرَس) 2
 

ات از زاري دل تـَــــركِ يغمـــــا نكنـــــد غمـــــزه 
 

ــر 3 ــبر و خِ ــد) ص ــوق او نگنج ــا ش ــك دل ب ــه ي د ب
 

ــس در ســرا نمانــد  ــان شــد ك ــون ســيل ميهم چ
 

ـــــدم4 ـــــدم و ندي ـــــي گردي ـــــاغ گيت ) در چارب
 

ــــد  ــــر نباش ــــه از ثم ــــايۀ او بِ ــــه س ــــي ك نخل
 

  هرگونه تركيب وصفي و اضافي است؟ فاقدكدام گزينه  -12
) راه باريك است و شب تاريك و مركب لنـگ و پيـر1

 

نايـــت دســـت گيـــراي ســـعادت رخ نمـــاي و اي ع 
 

  

ــينم خشــك) 2 ــا نش ــب دري ــر ل ــر ب ــد آخ ــب؟ چن ل
 

ـــرد آبگيـــر؟ تـــا كـــي از دون  ـــه گِ همتّـــي گـــردم ب
 

  

ــر3 ــاي بص ــي تماش ــر دم ب ــرده ه ــي ك ــد تجلّ ) ص
 

ــــمير  ــــاي س ــــي تقاض ــــه ب ــــدهزاران راز گفت ص
 

  گو) (سمير: افسانه 

) يك سخن گفته، دو عـالم زآن سـخن جـان يافتـه4
 

ه در عــالم وزيــريــك نظــر كــرده بــه آدم، گشــت 
 

  
  است؟ نادرستدر كدام گزينه  شده نقش دستوري واژهٔ مشخص -13

تـــوان ز تيــغ شـــهادت حيـــات يافـــت ) تــا مـــي1
 

ــب   ــرل ــي؟ ت ــد، كس ــوان كن ــمۀ حي ــه چش ــرا ب چ
 

  (مسند) 

گر كام دوست كشـتن سـعدي اسـت بـاك نيسـت) 2
 

حيــات بــس كــه بميــرم بــه كــام دوســت مايــن 
 

  (متمم) 

رويـان كنـي بـا خـوب ضـايع مـي گويندم كـه عمُر) 3
 

ــي  ــايع م ــر ض ــدارد، عمُ ــوري ن ــه منظ ــذارد وان ك گ
 

  (مفعول) 

ــراي خــويش  ) مــي4 مــي بكــش واعــظزنــد حرفــي ب
 

ــوش  ــاغر بن ــب، س ــلاه محتس ــمي در ك ــت پش نيس
 

  (منادا) 
  وجود دارد؟» جملۀ مركب«در كدام بيت  -14

ـــــدكيم1 ـــــل ان ـــــزون و در عق ـــــوس اف ) در ه
 

دكيمكــــــو  امــــــاهــــــا داريــــــم  ســــــال 
 

ايــام گــل چــو عمــر بــه رفــتن شــتاب كــرد) 2
 

ســــاقي بــــه دور بــــادهٔ گلگــــون شــــتاب كــــن 
 

نـامي خـواهي اي دل بـا بـدان صـحبت مـدار ) نيك3
 

ـــود  ـــاداني ب ـــان ن ـــن بره ـــان م ـــندي ج خودپس
 

گــــردد ســــبز ) دانــــۀ ســــوخته از ابــــر نمــــي4
 

ـــار؟  ـــوش به ـــا ج ـــردهٔ م ـــا دل افس ـــد ب ـــه كن چ
 

  ...............  جز بهوجود دارد، » ابستهوابستۀ و «ها  در همۀ گزينه -15
ــرواز1 ــتان پ ــوي گلس ــي س ــرغ كن ــون م ــد چ ) چن

 

گـــذار راه آمـــد شـــد بســـتان بـــه صـــبا بـــاز 
 

ـــان) 2 ـــورِ مي ـــن م ـــان آخـــر اي ـــزان بســـتۀ افت خي
 

چــه خطــا داشــت كــه ســركوفته چــون مــار برفــت؟ 
 

ـــــر3 ـــــلطان آخ ـــــه س ـــــيم در خلوتگ ) اي مق
 

ـــاز  ـــدا ب ـــه گ ـــب ب ـــتن امش ـــزل خويش ـــذار من گ
 

) هســت تــا در جــام مــا يــك قطــره مــي، دريــادليم4
 

ــر دوش ماســت  ــا ســبو ب ــر كــوه باشــد ت پشــت مــا ب
 

   ............... استثناي به، »نهاد + مفعول + مسند + فعل«صورت  اي به ملهج وجود دارد، هم» هاد + مسند + فعلن«اي با ساختار  ها هم جمله در همۀ گزينه -16
ــ) 1 ــع جه ــدن وض ــان از دي ــدمچن ــفته گردي ان آش

 

ام خــواب پريشـــان را كــه جمعيـــت شــمارد ديـــده 
 

ــه مي) 2 ــنارويي ك ــال آش ــن خي ــرد م ــه گِ ــردد ب گ
 

قـوم و خويشـان را» صـائب«ز من بيگانه خواهد كـرد  
 

ـــي) 3 ـــك دل ب ـــم، ي ـــد آزاد از غ ـــاني را كن غم جه
 

كــه باشــد صــحبت ديوانــه، عيــدي خردســالان را 
 

ــدگي جــان) 4 ــردهٔ شــب بخش شــو در چــو آب زن ها پ
 

حالان را مكــن رســوا بــه احســان چهــرهٔ پوشــيده 
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  كدام گزينه با بيت زير تناسب دارد؟ -17
چنــــين اســــت رســــم ســــراي درشــــت

 

ــه پشــت  ــن ب ــن، گهــي زي ــر زي گهــي پشــت ب
 

  

) بــــر قامــــت شــــهيدان، خيّــــاط عشــــق دوزد1
 

پيراهنـــي كـــه باشـــد از زخـــم، پـــود و تـــارش 
 

ــــدار ) 2 ــــا ن ــــگ بق ــــه رن ــــر زمان دخشــــك و ت
 

تـــوان كـــرد از شـــبنم و شـــرارش معلـــوم مـــي 
 

) بـــر لـــوح تربـــت مـــا اي همنشـــين رقـــم كـــن3
 

ــزارش  ــر م ــت ب ــمعي نگريس ــه ش ــت آن ك ــن اس اي
 

ــود4 ــل خ ــارش ز بلب ــد ع ــه باش ــل ك ــاخ گُ ــر ش ) ه
 

ـــارش  ـــينه خارخ ـــن وز س ـــرون ك ـــا ب ـــارش ز پ خ
 

  

  دارد؟ تقابلدر عبارت زير  شده كدام گزينه با جملۀ مشخص -18
  »رخ زندگان رازي در بر داشت و از سر نيازي بود. و نمايش نيم خلَفِ صدق نياكان هنرور خود بوداد هرگز جانوري جز از پهلو نكشيد. ص«  

) حـــبّ و بغـــض از پـــدران ارث بـــه فرزنـــد رســـد1
 

ـــود  ـــايي ب ـــدادي و آب ـــن اج ـــه م ـــو ب ـــر پرت مه
 

صــــبر بســــيار ببايــــد پــــدر پيــــر فلــــك را) 2
 

ـــ  ـــو ت ـــي چ ـــادر گيت ـــر م ـــا دگ ـــدت ـــد بزاي و فرزن
 

) همـــه قبيلــــۀ مــــن عالمــــان ديــــن بودنــــد3
 

ــــت  ــــاعري آموخ ــــو ش ــــق ت ــــم عش ــــرا معلّ م
 

ـــــــد4 ـــــــدگاني كن ـــــــين زن ـــــــرور چن ) هن
 

ــــــــد  ــــــــاني كن ــــــــد و مهرب ــــــــا بين جف
 

  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» زنده بودن شهيد عشق -وفاداري عاشق -فراگير بودن مرگ -فوايد تواضع«مفاهيم  -19
ــه  ــم ب ــف) دل ــلال ــود مائ ــوار او ب ــايۀ دي س

 

ـــلِ قـــالبم بـــوَد ديـــوار  در آن زمـــان كـــه گِ
 

ــــه زور ــــا اژدهــــايي ب ب) اگــــر شــــير ي
 

ســـرانجام خـــواهي شـــدن صـــيد گـــور 
 

ج) صدرِ مجلس گـر تمنـّا باشـدت افتـاده بـاش
 

ــالا نشــين  ــرد از خاكســاري آن زمــان ب همچــو گَ
 

ـــد ـــت كن ـــه خاك ـــت ك ـــرس از محبّ د) مت
 

ـــت   ـــر هلاك ـــوي گ ـــاقي ش ـــه ب ـــدك كن
 

  د -الف -ب -) ج4  ج -ب -الف -) د3  ج -الف -ب -د) 2  الف -د -ب -) ج1  
 است؟ دورترمفهوم كدام بيت از بيت زير  -20

بسوز اي دل كه تـا خـامي، نيايـد بـوي دل از تـو
 

د؟آتش، كسـي را بـوي عـود آمـ كجا ديدي كه بي 
 

  

ــــار1 ــــت ناچ ــــاني اس ــــواري آس ــــس از دش ) پ
 

ــــــــد  ــــــــبر باي ــــــــي را ص ــــــــيكن آدم ول
 

ــــر) 2 ــــج بَ ــــالبي راه رو و رن ــــر ط ــــعدي اگ س
 

كعبـــۀ ديـــدار دوســـت، صـــبر بيابـــان اوســـت 
 

سـوزد مـرا چـون عـود و از انفـاس مـن ) جان همـي3
 

ــي  ــان م ــوي ج ــي ب ــر م ــس معطّ ــد و مجل ــد  آي كن
 

) گشادِ (گشايش) جان زنداني بـود در سـختي دوران4
 

كنـــد آزاد آتـــش را ز قيـــد ســـنگ، آهـــن مـــي 
 

  تر است؟ ه مفهوم بيت زير نزديككدام گزينه ب -21
ــان ــا از دَم ج ــاك ت ــود خ ــده ش ــو زن ــرور ت پ

 

در كالبــــدِ بــــاد دمــــي روح مســــيحا 
 

  

  ) فرّاش باد صبا را گفته تا فرش زمرّدين بگسترد و دايۀ ابر بهاري را فرموده تا بناتِ نبات در مهد زمين بپرورد.1  
  رفته و اطفال شاخ را به قدوم موسم ربيع كلاه شكوفه بر سر نهاده.گ درختان را به خلعت نوروزي قباي سبز ورق در بر) 2  
  جا كشيده. دريغش همه حسابش همه را رسيده و خوان نعمت بي ) باران رحمت بي3  
  ) عصارهٔ تاكي به قدرت او شهد فايق شده و تخم خرمايي به تربيتش نخل باسق گشته.4  

  ود؟ش بيت زير در كدام بيت ديده مي مقابلمفهوم  -22
ــي ــاحب اي ب ــه ص ــر، بكــوش ك ــوي خب ــر ش خب

 

ـــوي؟  ـــر ش ـــي راهب ـــي، ك ـــرو نباش ـــا راه ت
 

  

ــت؟م) 1 ــه چيس ــت مردان ــر از هم ــق غي ــي توفي عن
 

دل فرزانـــه چيســـت؟ يخضـــر بـــردن انتظـــار ا 
 

ــق؟) 2 ــت عش ــري دارم از حقيق ــن خب ــت م ــه گف ك
 

ـــــر دارد  ـــــتن خب ـــــر از خويش ـــــت گ دروغ گف
 

ك دمبــر بــه يــك پــرواز در يــ ســاله ره مــي ) هــزاران3
 

آســاني بــه همــي كــن كــار صدســاله در ايــن يــك دم 
 

گـذري؟ ) چو سـايه بـر سـر ايـن خاكـدان چـه مـي4
 

ــــداز  ــــر آســــمان ان بكــــوش و ســــايۀ همــــت ب
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  ها دارد؟ كدام گزينه مفهومي متفاوت با ساير گزينه -23  44
ــــات1 ــــرار خراب ــــه ) اس ــــد ب ــــز مســــت ندان ج

 

هشــيار چــه دانــد كــه در ايــن كــوي چــه راز اســت؟ 
 

ــــودهآ ) 2 ــــۀ عشــــق شــــناي حرمــــي ب ام از جذب
 

كــــه در آنجــــا گــــذر محــــرم و بيگانــــه نبــــود 
 

دانـد كسـي؟ خوابي چشـم مـن، چـه مـي ) حال بي3
 

كــاو چــو اختــر هــر شــبي تــا صــبحدم بيــدار نيســت 
 

ـــه  )4 ـــاتآنك ـــع خراب ـــت در جم ـــينان ننشس نش
 

ــــرم  ــــرار نشــــد در ح ــــرم اس ــــق، مح ــــۀ ح خان
 

  زير، در كدام گزينه وجود دارد؟در ابيات » پروانه«مفهوم نمادين  -24
ــــۀ خــــوش ــــه آن پروان ــــين آخــــر ك بب

 

ـــي  ـــه م ـــش چگون ـــه آت ـــود را ب ـــد خ زن
 

چــــو از شــــمعي رســــد پروانــــه را نــــور
 

ـــــــه از دور  ـــــــان پروان ـــــــد پرزن درآي
 

  

) شــمع و گــل چــون بلبــل و پروانــه شــيداي توانــد1
 

ـــه  ـــيداي ك ـــو ش ـــر ت ـــدگي، آخ ـــار زن اي؟ اي به
 

ــ) 2 ــده يمن ــردد دي ــمع گ ــا از ش ــه ت ــن پروان ام روش
 

ـــــان ن  ـــــله ـــــردهٔ دل محف ـــــر دارم در پ آراي دگ
 

ــت3 ــه اس ــعار بيگان ــتن ش ــه نوش ــت نام ــه دوس ) ب
 

ـــت  ـــه اس ـــال پروان ـــه، ب ـــۀ پروان ـــمع، نام ـــه ش ب
 

ــمعا) 4 ــل و ش ــزم گ ــه در ب ــت ك ــق اس ــانۀ عش فس
 

ـــه پ  ـــردروان ـــوا ك ـــه ن ـــل ب ـــي و بلب ـــه خاموش ب
 

  سب است؟مفهوم كدام گزينه با مفهوم عبارت زير متنا -25
  »ها بودم، زنبوري طفيلي شدم و به كنجي پناه بردم. شاهين تيزبال افق«  

ــا؟) 1 ــاگاه م ــد تماش ــا باش ــره ت ــاك تي ــت خ چيس
 

ـــا  ـــم م ســـيرها در خويشـــتن چـــون آســـمان داري
 

كاســـــه شـــــود؟ چـــــرا طفيلـــــيِ زاغ سياه) 2
 

ــانع  ــتخوان ق ــه اس ــد ب ــا ش ــو هم ــه همچ ــي ك كس
 

ــ) 3 ــه اس ــالش ب ــر و ب ــتي پ ــه شكس ــي ك يريمرغ
 

ــــدار  ــــواه نگه ــــنش خ ــــس آزاد ك ــــواه از قف خ
 

من كه چون شـبنم ز گـل بـالين و بسـتر داشـتم) 4
 

ــس مي  ــاخت در قف ــه س ــه آب و دان ــون ب ــدم اكن باي
 

  
  

  

  
  ۲۶-۳۵( الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجمة أو المفهوم أو التَّعریبعیّن(:  

  پروردگارا ...............   : )ربَّنا إننّا سمعنا مُنادیاً یُنادي للإیمان أنْ آمِنوا بربّکم فآمنّا( -۲۶

  خواست که به پروردگارتان ایمان بیاورید، پس ایمان آوردیم. کنندۀ به ایمان بود و می ) ما صدایی را شنیدیم که دعوت۱  

  کرد که به پروردگارتان ایمان بیاورید، پس ایمان آوردیم. را به ایمان دعوت می قطعاً ما صدایی را شنیدیم که ما) ۲  

  آوریم. دهندۀ تو را شنیدیم که ما را به ایمان دعوت کرد که به پروردگارتان ایمان بیاورید، پس ایمان می ) ما صدای پیام۳  

  که به پروردگارتان ایمان بیاورید، پس ما ایمان آوردیم. کرد ای را شنیدیم که به ایمان دعوت می  دهنده ) قطعاً ما صدای پیام۴  
مهما علی عَملهِما القبیح!« -۲۷ ل المدیر و نصحَهُما و ندَّ   »:تضارب هذان التّلمیذان فتدخَّ

  خاطر کار زشت پشیمان کرد! ها را به آموز یکدیگر را زدند، مدیر داخل شد و با نصیحت آن ) این دو دانش۱  

  خاطر کار زشتشان سرزنش کرد! ها را به خورد کردند، مدیر وارد شده نصیحتشان کرد و آن و موز با هم زدآ  این دو دانش) ۲  

  ها را برای کار زشتشان پشیمان کرد! آموز همدیگر را زدند، مدیر دخالت کرد و نصیحتشان کرد و آن ) این دو دانش۳  

  خاطر کار زشتشان پشیمان شدند! ها به ها را پند و اندرز داد و آن و آنپس مدیر دخالت کرد  ،آموز یکدیگر را زدند ) این دو دانش۴  
  »:اشُاهِدُ أعضاء اسرَُتي فَرحَِةً و هم ینتظرون الرّکوب علی الطّائرة للذّهاب إلی کربلاء المقدّسة!« -۲۸

  رای رفتن به کربلای مقدّس هستند!ها منتظر سوار شدن بر هواپیما ب بینم در حالی که آن ام را با خوشحالی می ) اعضای خانواده۱  

  کشیدند! ها انتظار سوار شدن بر هواپیما را برای رفتن به کربلای مقدّس می بینم و آن ام را می اعضای شادمان خانواده) ۲  

  بودند! ها منتظر سوار شدن بر هواپیمایی برای رفتن به کربلای مقدّس بینم در حالی که آن ام را می ) با شادی اعضای خانواده۳  

  ها منتظر سوار شدن بر هواپیمایی برای عازم شدن به کربلا بودند! بینم و آن ام را می ) اعضای شاد خانواده۴  
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ثنَا القرآنُ الکریم دائماً عن سیرة الأنبیاء المرسلین و إنقاذ قومهم من عبادة کلّ صنمٍ و سَیُحدّث أیضاً إلی یوم القیامة!« -۲۹   »:قد حدَّ

  ها سخن گفته و تا روز قیامت خواهد گفت! ها از پرستش بت های پیامبران مرسل و نجات قوم آن با ما دربارۀ روش ) قرآن کریم۱  

شده و نجات قومشان از پرستش هر بتی سـخن گفتـه و تـا روز قیامـت نیـز  قرآن کریم همواره با ما دربارۀ سرگذشت پیامبران فرستاده) ۲  

  سخن خواهد گفت!

شده و نجات مردم از پرستش هر بتی سخن گفته است و تا روز قیامت نیز سخن  ره دربارۀ سرگذشت پیامبران فرستاده) قرآن کریم هموا۳  

  خواهد گفت!

ها سخن گفته است و تا روز قیامت  شده و رها کردن مردمانشان از عبادت همۀ بت ) قرآن کریم با ما دربارۀ سرگذشت پیامبران فرستاده۴  

  گفت! نیز همواره سخن خواهد

  »:سَنُقیم مصانعَ مُجدّین حتّی نصنع ما یحتاج إلیه شعبنا!« -۳۰

  هایی را تلاشگرانه بر پا خواهیم کرد تا آنچه را ملت ما به آن احتیاج دارد، بسازیم! ) کارخانه۱  

  ها را با تلاش خواهیم ساخت تا چیزهایی را که ملت ما به آن نیازمند است، بسازیم! کارخانه) ۲  

  هایی را به پا خواهیم کرد تا با تلاش فراوان آنچه را ملت ما به آن نیاز دارد، بسازیم! انه) کارخ۳  

  ها را بر پا خواهیم کرد تا با تلاش خود چیزهایی را که ملت به آن احتیاج دارد، بسازیم! ) کارخانه۴  

  : الخطأعیّن  -۳۱

  ای از بهشت هستند!  های شمالی بر ساحل دریای خزر، تکه علی شاطئ بحر قزوین قطعة من الجنّة!: استان) المحافظات الشّمالیّة ۱  

  بارتر از نادانی وجود ندارد! ای زیان  لا داءَ للمرء أضرُّ من الجهل!: برای هیچ انسانی بیماری) ۲  

  پنجم ساکنان جهان است! خوانده بودم که تعداد مسلمانان یک) کنت قرأت في کتابي أنّ عدد المسلمین خمس سکّان العالم!: در کتابم ۳  

  پندارد که در هستی، پیکری کوچک است؟ یظنُّ الإنسان أنهّ جرم صغیرٌ في الوجود؟: آیا انسان می ) أَ ۴  

  : الخطأعیّن  -۳۲

  ) إعلمَي أنّ الکتاب خیر صدیق لکِ!: بدان که کتاب بهترین دوست برای تو است!۱  

  باشد! کلامٍ لا نفع فیه لحیاتنا الیومیّة!: هیچ خیری در سخنی که برای زندگی روزمرۀ ما هیچ سودی در آن نیست، نمی لا خیر في) ۲  

  ) قد امُرنا ألاّ نسبَّ معبودات المشرکین!: به ما دستور داده شده است که به معبودهای مشرکان دشنام ندهیم!۳  

  کنیم! لی مدینتنا الجمیلة!: ما گردشگران را به سفر به شهر زیبایمان تشویق می) علینا أنْ نشجّع السّائحینَ علی السّفر إ۴  

  )لا إکراه في الدّین(ما هو مفهوم الآیة الشرّیفة؟  -۳۳

  التعّایش السّلمي بین النّاس!) ۲  ) لا یجوز الإصرار علی نقاط الإختلاف!۱  

  !) یؤکّد علی إجتناب الإساءة۴    ) یؤکّد علی حرّیةّ العقیدة!۳  

  »:گیریم! های زیبایشان می های زیادی از گل رویم و عکس های بزرگ می گاهی به باغ« -۳۴

  ) قد نذهب إلی الحدائق الکبیرة و نلتقط صوراً کثیرةً من ورودها الجمیلة!۱  

  نذهب إلی الحدائق کبیرة أحیاناً و نصوّر صوراً کثیراً من الورود الجمیلة!) ۲  

  کبیر و التقطنا صوراً کثیرةً من ورودها الجمیل!) قد نذهب إلی الحدائق ال۳  

  ) قد نذهب إلی حدائق کبیرة و نلتقط الصّور الکثیرة من ورود جمیلتها!۴  

  »:گفت! مدیر مدرسه با خوشحالی دربارۀ جشن بزرگداشتِ نیکوکاران سخن می« -۳۵

  ) کانتَ مدیرة المدرسة الفَرحَِة تتکلمّ حول حفلة التکّریم للِمُحسنین!۱  

  کان مدیر المدرسة یتکلمّ عن حفلة تکریم المحُسنین فرَحاً!) ۲  

  ) مدیر المدرسة کان تکلَّمَ عن حفلةٍ یکُرَّم فیه المحُسِنون بِالفَرح!۳  

ث حولَ مهرجانٍ لتِکریم المحُسنات فرَحِاً!۴     ) کانتَِ المدیرة المدرسة یتحدَّ
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66   ۳۶-۴۲( ة حسب النّصّ أجب عن الأسئلة التّالی ثمّ إقرأ النّصّ التّالي(:  

یفَ و الحون و عَلَّمَنا کیـف نکُـْرمُِ ضـیوفَنا، منهـا أن نسَـتَقبِلَ الضّـلتزم بها الأنبیاء و الصّ إیافةُ مِن أهمِّ مظاهِرِ الکَرمَ و لها آدابٌ الضّ  تعُتَبرَُ «

بَ به بحفاوة و نجُْلسَِه في أحسن مکان و نتََكلَّمَ معه بأدب ٍ ثَ معه بحديثٍ يدُخلُ السّ  و مُبتَسِمینَ نرُحَِّ رورَ في قلبـه و يُبْعِـدُ عنـه الهـمَّ و ـنتََحَدَّ

مَ إلیه أطَیَبَ ما عندنا من طعامٍ و شرابٍ و أن لا نرفَعَ أیدینا من الطّ  يفُ مِن طعامِهِ، فإذا عَزمََ علی الخـروج عام قبل أنْ يَنْتَهِيَ الضّ الحزنَ و نقَُدِّ

يفِ أن يَخدِمَ صاحبُ البيتِ ضيفَه بنفسِه! أمّا الضیفُ فعلیهِ أن یُجیـبَ دعـوةَ المضُـیف و هـو لا  يزيدُ مِن إكرامِ الضّ ممّا و  فَلْنُرافِقهُ حتّی الباب

 »یل!ما لا یقدر علیه و لا یقُیمَ في بیته طویلاً فربَُّ ضيفٍ ذَهَبٌ في الصباحِ و فضّةٌ في المساءِ و نحُاسٌ في اللّ  هیُکَلِّفُ 

۳۶-  ِ  حَسَبَ النصّ:» یفإکرام الضّ «عن  طأالخعَينِّ

  حیب به بحفاوة!یف بحرارة و الترّ ستقبال الضّ إ ) ۲  البیوت! فيإجلاس الضیوف في أحسن مکانٍ ) ۱  

  یف من طعامه!نتهاء الضّ إ متناع عن الأکل قبل ) إ۴  تقدیم أطَیَب ما في البیت من طعام و شراب!) ۳  

۳۷-  ِ  حَسَبَ النصّ: الخطأَ عَينِّ

ثَ مع ضیفه باحترام! علی) ۱    ضیفنا و هو عازمٌ علی الخروج! نترَکعلینا أن ) ۲  المضُیف أن یتَحََدَّ

 یوف!الحینَ إکرامَ الضّ نتَعََلَّمُ من الأنبیاءِ و الصّ ) ۴  نهم همومَهم!لنُفَرِّحْ ضیوفَنا بکلامنا و نبُعِدْ عَ ) ۳  

یف أن ..............«للفراغ:  الخطأعیِّنِ  -۳۸  . »علی الضَّ

  یقَبَلَ دعوةَ أخیه و یحَضرَُ في ضیافته!) ۲  لا یکُلِّفَ أهلَ البیت ما لا یقدِرونَ!) ۱  

 لا یلَبَثَ في بیت أخیه المضیاف کثیراً!) ۴  یکُرمَِ صاحبَ البیتِ و یخَدِمَهُ بنفسه!) ۳  

 إلیه في النّصّ: ما أشُیرَ عیِّن مفهوماً  -۳۹

 الضّيافةَُ ثلاثة أیاّمٍ وَ ما بعَدَ ذلكَِ فاَنَِّها صَدَقةٌَ!) ۲  يف، مقبرة لأهله!ذي لا یدخلُ فیه الضّ البیت الّ ) ۱  

يفُ ينَزلُِ بِرِزقِهِ وَ یذَهَبُ بِذُنوبِ أهَلِ البَيتِ!) ۳   نَّةِ أن يخَرُجَ الرَّجُلُ مَعَ ضَيفِهِ إلىٰ بابِ الدّارِ! ) ۴  الضَّ   إنَّ مِنَ السُّ

 ) ۴۰-۴۲عينِّ الصّحیح في الإعراب و التّحلیل الصرّفي(: 

 »:تعُتَبرَُ « -۴۰

  وصفیّةفعل مع فاعله جملة  /فیه حرفان زائدان) »اعِتبرََتَ«مزید ثلاثّي (ماضیه  -للغائبة -مضارع) ۱  

 فعل و فاعله محذوف /مجهول -ثلاثة حروف زائدة) لهَمزید ثلاثّي ( -للمخاطب -فعل مضارع) ۲  

 و الجملة فعلیّة » یافةالضّ «فعل و فاعله  /معلوم -لازم -)»فتعالإ«مزید ثلاثّي (من باب  -فعل مضارع) ۳  

 فعل و فاعله محذوف /مجهول -)»ع ب ر«مزید ثلاثّي (حروفه الأصليّة  -للغائبة -مضارع) ۴  

 »:یُکلِّف« -۴۱

  فعل و فاعل /»ك ل ف«صلیّة حروفه الأ  -)»تکَلُّف«مزید ثلاثّي (مصدره  -للغائب -فعل مضارع) ۱  

 فعل و فاعله محذوف /مجهول -متعدٍّ  -)»کلُِّفَ «مزید ثلاثّي (ماضیه  -للغائب -مضارع) ۲  

 خبرٌ للجملة الحاليّة  /معلوم -یحتاجُ إلی المفعول -)واحدٍ  مزید ثلاثّي (بزیادة حرفٍ  -للغائب -فعل مضارع) ۳  

 فعل و فاعله محذوف /مجهول -لا یحتاج إلی المفعول -)»یلتفع«مزید ثلاثّي (مصدره علی وزن  -مضارع) ۴  

 »:مُبتَسِمینَ « -۴۲

 حال مفردة /نکرة -)»فتعالإ«اسم الفاعل من مزید ثلاثيٌّ (من باب  -جمع سالم للمذکّر) ۱  

 إلیه  مضاف /نکرة -»بتسامإ «اسم المفعول من مصدر  -مذکّر -کسیرجمع التّ  -اسم) ۲  

  حال مفردة  /معرفة -)»ب س م«عول للمذکّر (حروفه الأصلیّة اسم المف -مفرد -اسم) ۳  

 »أدب«صفةٌ و موصوفها  /نکرة -)»بسَمَة« مصدرهثلاثّي ( من مجردّ اسم الفاعل -جمع سالم للمذکّر) ۴  

  عیّن الصّحیح في ضبط الحرکات أو قراءة الکلمات:  -۴۳

   الکائناتِ و یدُرَکَ حَقیقَتها!) عَلی الإنسانِ أنَّ یکَتشَِفَ الأسرارَ المجَهولةََ في۱  

  تبَتهَِجُ قلوبنُا حینَ تشُاهِدُ عُیوننُا الأرضَ التّي قدَ تزََیَّنَت بِاللَّونِ الأخَضرَ!) ۲  

  ) خَشيِ المذُنبَُ مِن أنْ یلَقْی جَزاءَ عَملِهِ ففََکِّر في التَّوبةَِ!۳  

قُ أبدا؛ً لأِنَّهُ أمرٌ عَجیبٌ قدَ حَیَّرْ ۴   ةٍ طوَیلةٍَ!) لا أصَُدَّ   ني جِدّاً لمُِدَّ
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 ) ۴۴-۵۰أجب عن الأسئلة التّالیه(:  

  للکلمات المعیّنة:  الخطأمَیّز  -۴۴

  القَریب joÿμ²H! الأقرِباء) أتَمنّی أن أتشرَّف معَ أعضاء الأسرة و ۱  

  الفَریسَة joÿμ²Hالحَیَّة!  الفَرائسِأسماک الزّینة تحُبُّ أن تأکلَ ) ۲  

  أعاظِم Íμ\²Hو عَصبٍ؟!  عظمٍ ) هَل المخلوقاتُ سِوی لحَمٍ و ۳  

  البَساتین Íμ\²H! البُستان) أرضٌ یزُرَع فیها النَّخیل و غیرهُ تسَُمّی ۴  

حیحَ في استخدامِ الأعدادِ: -۴۵  عَیِّنِ الصَّ

بعةِ صباحاً!) یفُتَ ۱   بیةِ و التَّعلیمِ!) ۲  حُ بابُ مَدرستي في السّاعةِ السَّ   کتبتُ مقالتینِ إثنتینِ في مجالِ الترَّ

  ) زرتُ ثلاثةَ بلادٍ و اشتریتُ رابعَ هدایا لأصدِقائي!۴  !) راجعتُ خُمس مراّتٍ إلی الجامعةِ لأعلمَ درجاتي۳  

 دٌ ثلاثي مجهولاً:جاءَ فیها فعلٌ مزی الّتيعَیِّنِ العبارةَ  -۴۶

  المتواضعونَ یحُترمَونَ عندَ جمیعِ النّاسِ!) ۲  ) أعداءُ بلادِنا یقُتلَونَ بِسرعةٍ في الجَبهاتِ!۱  

  نونَ الآخَرینَ قربةً إلی اللهِ!منونَ یحُسِ ؤ ) الم۴  ) المعلمّونَ لا یکُلِّفونَ التَّلامیذَ إلا وُسعَهم!۳  

 :معاً سمُ المفعولِ إ سمُ الفاعلِ و إ یّنِ العبارةَ الّتي جاءَ فیها ع -۴۷

  ولیّةِ أمامَ التَّلامیذِ!ؤ المعُلِّمونَ یشَعرونَ بالمسَ) ۲  مِن الذّي یقَومُ بمُساعَدةِ الآخَرینَ!ؤ ) احُِبُّ المُ ۱  

  یفِ کُلُّ مُزارعي قریتِنا یحَصِدونَ مَحاصیلهَم!) في الصَّ ۴  ) لیِعلمَِ الکفّارُ الغربیّونَ أنَّ المقُاتلِینَ لا یسَتسَلمِون!۳  

 عَیّن عدداً في مَحلِّ الفاعِل: -۴۸

  حفظتُ سبعة أبیاتٍ مِن دیوانِ هذا الشاعرِ!) ۲  ) توُجَدُ ثلاثةُ کتبٍ في مَحفظتي الکبیرةِ!۱  

   طالباتٍ في المحطةِّ الثاّنیةِ!) نزَلتَ مِنَ الحافلةِ ثماني۴  ) کان تسِعةُ تلامیذ یسَتمعونَ إلی کلامِ المعُلِّمِ!۳  

حیحَ في استخدامِ الحروفِ المشبّهةِ: -۴۹  عَیّنِ الصَّ

  ألم تعَلمَ إنَّ المتُکاسلَ لا ینَجحُ في الحیاةِ أبداً!) ۲  ) لکنَّ الجُنودَ یدُافعونَ عَنِ الوطنِ بِشجاعةٍ!۱  

فرِ قبلَ حفلةِ میلادي!۳     مِ انتفعتَ به کثیراً!تمعتَ إلی کلامِ المعلّ ) إنَّ اس۴  ) لیت أبي یرَجعُ مِنَ السَّ

 عَیّن ما یُبیِّنُ حالةَ الفاعلِ أو المفعولِ: -۵۰

  عادَ المقُاتلونَ مِن جَبهاتِ الحَربِ مُکبرّینَ!) ۲  متحانِ ناجِحاً!) لم یکن هذا الطاّلبُ في الإ ۱  

  الاً مُهمّاً!ؤ . هِيَ سألتَِ التلّمیذات سُ ) جاءتِ المعُلمّةُ ۴  ) رأیتُ في مَدرستي الکبیرةِ تلامیذَ مسرورینَ!۳  

  

  
  ۲۶-۳۴( الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجمة أو التَّعریب أو المفرداتعیّن(:  

  : )العِظام و هي رمیم ی وَ نسيَ خَلقَه قالَ مَن یُحیِ وَ ضرَبََ لَنا مثلاً( -۲۶

  کند؟ های پوسیده را زنده می کسی این استخوان  چه) و در حالی که آفرینش نخستین را فراموش کرده بود، برای ما مثلی زد و گفت ۱  

  اند؟ پوسیدهآنکه  ها را زنده کند حال که استخوان گوید کیست آن کند و می زند و آفرینش خود را فراموش می و برای ما مثلی می) ۲  

  کند؟ اند، زنده می ها را در حالی که پوسیده کسی استخوان چه مثالی زد و آفرینش خود را فراموش کرد و گفت ) و برای ما ۳  

  کند؟ اند، دوباره جمع می ها را در حالی که از بین رفته کسی استخوان  چه) و مثالی برای ما آورد و آفرینش خویش را از یاد برد و گفت ۴  

  

  کتاب کل :۱ قرآن زبان ،عربی      ۲ و ۱ های درس :۳ قرآن زبان ،عربی
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  »:ر إلی المصافي عبر الأنابیب ثمّ تنُقَل مشتقّاته إلی محطاّت الوقود!ینَتقل النّفط مِن الآبا« -۲۷  88

  شود! های سوخت منتقل می یابد سپس مشتقّات آن به ایستگاه ها انتقال می ها به پالایشگاه ها از چاه ) نفت از راه لوله۱  

  دهند! های سوخت انتقال می های آن را به ایستگاه هفراوردها رسانده و سپس  ها به پالایشگاه هایی از چاه وسیلۀ لوله نفت را به) ۲  

  شود! های سوخت فرستاده می شود و سپس مشتقّات آن به ایستگاه هایی به بنادر منتقل می وسیلۀ لوله ها به ) نفت از پالایشگاه۳  

  شود! ایستگاه سوخت منتقل می های آن به فراوردهگیرد و سپس  ها صورت می ها یا پالایشگاه ) انتقال نفت از طریق لوله به چاه۴  

  ...............   شناسی دانشمندان زیست»: یعَتقد علماء علم الأحیاء أنّ الدّلافین تؤدّي حرکات جماعیةّ و تستطیع أنْ تغُنيّ بإستخدام أصوات معینّة!« -۲۸

  آواز بخواند! هایش اجتماعی است و قادر است با صداهایی خاص ) اعتقادشان بر این است که دلفین حرکت۱  

  دهند و با صداهایی خاص توانایی آواز خواندن دارند! جمعی انجام می ها حرکاتی دسته اعتقادشان بر این بوده است که دلفین) ۲  

  توانند با صدایی مشخّص آواز بخوانند! ها می شود و آن جمعی انجام می ها دسته ) معتقدند که حرکات دلفین۳  

  کارگیری صداهایی معیّن آواز بخوانند! توانند با به دهند و می جمعی انجام می ها حرکاتی دسته ) اعتقاد دارند که دلفین۴  

  »:من رأی منکم أحداً یدعو إلی التّفرقة فهو عمیل العدوّ أو جاهل لا یعلَم ما یفَعل!« -۲۹

  کند! فهمد چه می ی است که نمیکند، او مزدور دشمن است یا جاهل ) اگر کسی از شما فردی را ببیند که تفرقه ایجاد می۱  

  داند چه کرده است! شود، پس او یا مزدور دشمن است یا جاهلی است که نمی کسی از شما مشاهده کند که به تفرقه دعوت می هر) ۲  

  کند! انسته چه میخواند، یقیناً او از مزدوران دشمن است یا نادانی است که ند کسی از بین شما ببیند که فردی به تفرقه فرامی چنانچه )۳  

  کند! داند چه می خواند، پس او مزدور دشمن است یا نادانی است که نمی می کس از شما کسی را ببیند که به تفرقه فرا ) هر۴  

  پرست ...............  آفتاب»: ها مِن الأخطار!قد استطاعت الحرباء أن تغیّر لونها بما یتناسب مع النّبات الّتي تقَِف علیها حتّی تحَمي نفس« -۳۰

  ایستد، تغییر دهد تا خود را از خطرات حفظ نماید! تناسب با گیاهی که روی آن می ) توانسته است که رنگ خود را به۱  

  خطرات مصون بدارد! دهد تا خود را از تناسب گیاهی که روی آن ایستاده است، تغییر می اش در آن است که رنگ خود را به توانایی) ۲  

  ایستد، او را قادر ساخته است که از خود در برابر خطرات حمایت کند! ) تغییر رنگ دادنش، هماهنگ با گیاهی که روی آن می۳  

  ایستد، تغییر دهد و خود را از خطرات حفظ کند! تواند رنگ خود را متناسب با گیاهانی که رویشان می ) گاهی اوقات می۴  

  حیح: عیّن الصّ  -۳۱

  کردند! ) لعلّ المسلمین یجَُدّدون مجدهم!: کاش مسلمانان بزرگی خود را تکرار می۱  

  ارزش مانند قناعت وجود ندارد! لا کنز أغنی مِن القناعة!: گنجی با) ۲  

  ) کأنّ المجاهدین في سبیل الله بنیان مرصوص!: جهادگران در راه خدا گویی ساختمانی استوار هستند!۳  

  خورند، اطعام نکنید! م المساکین ممّا لا یأکلُ النّاس!: بیچارگان را از آنچه که مردم نمی) لا یطُعَ ۴  

  : الخطأعیّن  -۳۲

  کند! ) المجدّ هو الّذي یسعی في إنجاز عمله دون تعب!: انسان پرتلاش همان کسی است که بدون خستگی در انجام کارش تلاش می۱  

  بریم! ها به خدا پناه می رفته و زشتی لغزش خواب ح الزلّل!: از عقل بهنعوذ بالله مِن سُبات العقل و قبُ) ۲  

  تواند پرواز کند! ) الخفّاش هو اللبّون الوحید الذّي یقدر علی الطیّران!: خفاش همان تنها پستانداری است که می۳  

  شود؟! ستخراج روغن از جگرش شکار میدانی که نهنگ برای ا ) هل تعلم أنّ الحوت یصُاد لإستخراج الزّیت من کبده؟!: آیا می۴  

  : الخطأعیّن » میرد! آبرو است، می کار و بی رویی زندگی کند، در حالی که زیان کس با دو هر« -۳۳

  مَن عاش بوجهینِ مات خاسراً لا وجه له!) ۲  خسارةً لیس هناک وجه!یمَُت ) مَن یعَِش نفِاقاً ۱  

  ) مَن عاشت مُنافِقةً ماتت خاسرةً لا وجه لها!۴  وجه!) مَن یعَِش بوجهینِ یمَُت خاسراً لیس له ۳  

  عیّن المناسب للفراغات:  -۳۴

  »اً!عندئذٍ سَمعتُ مِن إحدی الحجرات ............... مکیّف الهواء فـ ............... أنّ طالبات صفّ آخر ............... نشاطاً حُرّ «  

  یمُارسِنَ  -ظنََنتُ  -) صوتَ ۴  یخَْتبرَِنَْ  -عَلمتُ  -) صورةَ ۳  یدَْعونَ  -حسبتُ  -ضوءَ ) ۲  یخُْبرِنَ  -فهَمتُ  -) تصویرَ ۱  
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 ۳۵- ۴۱( عن الأسئلة التّالیة حسب النّصّ  أجب ثمّ إقرأ النّصّ التاّلي(: 

یافةُ مِنْ أهمِّ مظاهِرِ الکَرمَِ و لها آدابٌ « ـیْفَ و الحُونَ و عَلَّمُونا کلْتَزمََ بها الأنبیاءُ و الصّ إتعُْتَبرَُ الضِّ یف نکُْرمُِ ضُـیوفَنا، منهـا أن نسَْـتَقْبِلَ الضَّ

بَ به بحَفاوَةٍ و نجُْلسَِهُ في أحَْسَنِ مکان و نتََكلَّمَ معه مُبتَسِمینَ  مَ إلیـه  نبُعِدَ رورَ في قلبه و ـالسّ  حتّی ندُخِلَ نرُحَِّ  أطَْیَـبَ عنه الهمَّ و الحزنَ و نقَُدِّ

ممّا و  يفُ مِنْ طعامِهِ، فإذا عَزمََ علی الخروج فَلْنُرافِقْهُ حتّی البابعامِ قبلَ أنْ يَنْتَهِيَ الضّ لا نرفَعَ أیدینَا من الطّ ما عندنا من طعامٍ و شرابٍ و أنْ 

یفُ فعلیهِ أنْ یُجیبَ دعـوةَ المُْضـیف و لا يزيدُ مِنْ إكرامِ الضّ  إلاّ مـا یقـدر علیـه و لا  هیُکَلِّفَـيفِ أن يَخْدِمَ صاحبُ البيتِ ضيفَه بنفْسِهِ! أمّا الضَّ

 »یل!باحِ و فضّةٌ في المساءِ و نحُاسٌ في اللّ في الصّ  ذَهَب هو یقُیمَ في بیته طویلاً فربَُّ ضَيفٍ 

۳۵-  ِ  :»یفإکرام الضّ «عن  الخطأَ عَينِّ

  حیب به بحفاوة!یف بحرارة و الترّ استقبال الضّ ) ۲  یوف في أحسن مکانٍ من البیوت!إجلاس الضّ ) ۱  

  یف من طعامه!عن الأکل قبل انتهاء الضّ  ) الإمتناع۴  یم أطَیَْب ما في البیت من طعام و شراب!تقد) ۳  

۳۶-  ِ  :الخطأَ عَينِّ

ثَ مع ضیفه ب) ۱    !هو لا یقَصِدُ الخروجعلینا أن نخُْرِجَ ضیفَنا و ) ۲  حـترام!إعلی المُْضیفِ أن یتَحََـدَّ

 یوف!الحینَ إکْرامَ الضّ نتَعََلَّمُ من الأنبیاءِ و الصّ ) ۴  مومَهم!هم هُ لنُفَرِّحْ ضیوفَنا بکلامنا و نبُعِْدْ عن) ۳  

یْفِ أنْ ............... «للفراغ:  الخطأعیِّنِ  -۳۷   »علی الضَّ

  یقَْبَلَ دعوةَ أخیه و یحَْضرَُ في ضیافته!) ۲  لا یکُلِّفَ أهلَ البیت ما لا یقدِرونَ!) ۱  

 لا یلَبَْثَ في بیت أخیه المضیاف کثیراً!) ۴  مَهُ بنفسه!یکُْرمَِ صاحبَ البیتِ و یخَْدِ ) ۳  
 عیِّنْ مفهوماً أشُیرَ إلیه في النّصّ: -۳۸

 الضّيافةَُ ثلاثة أیاّمٍ وَ ما بعَدَ ذلكَِ فاَنَِّها صَدَقةٌَ!) ۲  يفُ، مَقبرةٌ لأهله!ذي لا یدَْخُلُ فیه الضّ البیت الّ ) ۱  

يفُ ينَزلُِ بِرِزقِه وَ یذَهَ ) ۳   نَّةِ أنْ يخَْرُجَ الرَّجُلُ مَعَ ضَيفِه إلىٰ بابِ الدّارِ! ) ۴  بُ بِذُنوبِ أهَلِ البَيتِ!الضَّ   إنَّ مِنَ السُّ
 ) ۳۹-۴۱عينِّ الصّحیح في الإعراب و التّحلیل الصرّفي(:  

 »:أطَْیَبَ « -۳۹

  فعل و فاعل /معلوم -متعدٍّ  -واحد)مزید ثلاثّي (بزیادة حرفٍ  -للغائب -فعل ماضٍ ) ۱  

 صفةٌ و منصوب  /معرفة -مذکّر -مفرد -»)ط ي ب«(مِن  فضیلاسم التّ ) ۲  

 فعل و فاعل /معلوم -متعدّ  -)»إطیاب«، مصدره »إفعال«مزید ثلاثّي (من باب  -فعل ماض) ۳  

 نصوبمفعول و م /نکرة -)»ب يط «(حروفه الأصليّة:  -مفرد -فضیل للمذکّراسم التّ ) ۴  
 »:یُکلِّف« -۴۰

  فعل و فاعل /)»ك ل ف« :حروفه الأصلیّةو » تکَلُّف«مزید ثلاثّي (مصدره  -للغائب -فعل مضارع) ۱  

  فعلیّةٌ فعل و الجملة  /مجهول -)»کلُِّفَ «مزید ثلاثّي (ماضیه  -للغائب -مضارعٌ ) ۲  

 مفعوله » ه«علٌ و فعل و فا /متعدٍّ  -مزید ثلاثّي (بزیادة حرف) -للغائب -فعل مضارع) ۳  

 فعل و فاعل /مجهول -متعدٍّ  -)»تفعیل«مزید ثلاثّي (مصدره علی وزن  -مضارع) ۴  
 »:ذَهَب« -۴۱

 خبر و مرفوع و الجملة اسميّة /معرب -نکرة -)»ذ ه ب«(حروفه الأصلیّة:  -مفرد -اسم) ۱  

 لة وصفیّةجم /معلوم -لازم -)»ذَهاب«مجردٌّ ثلاثيٌّ (مصدره  -للغائب -فعل ماضٍ ) ۲  

 حال و منصوب بالفتحة /معرب -نکرة -مذکّر -مفرد -اسم) ۳  

  فعل و فاعل و الجملة فعليّة /معلوم -دون حرف زائد) »یذَْهَبُ «(مضارعه  -فعل ماضٍ ) ۴  
 ) ۴۲-۵۰أجب عن الأسئلة التّالیة(:  

  في ضبط الحرکات:  الخطأعَیّن  -۴۲

ــــنَ ۱ ــــان یحُْسَ ــــا ک ــــرئٍِ م ــــلِّ امْ ــــدْرَ کُ هُ ) و قَ
  

وَ للِرِّجـــــــالِ عَلـَــــــی الأفعـــــــال أسَـــــــماءُ   
  

ـــــدَلاً) ۲ ـــــهِ بَ ـــــبْ بِ ـــــمٍ وَ لا تطَلُ ـــــزْ بِعِلْ ففَُ
  

ـــــاءُ    ـــــمِ أحَْی ـــــلُ العِلْ ـــــوتیَ و أهَْ ـــــاسُ مَ فاَلنّ
  

ــــــةٍ ۳ ــــــن فِضَّ ــــــراهُمْ خُلِقــــــوا مِ ــــــلْ تَ ) هَ
  

ــــــــــب   ــــــــــاسٍ أمَْ ذَهَ ــــــــــدٍ أمَْ نح أمَْ حَدی
  

ـــــــــا الفَخْـــــــــرُ لعَِقـــــــــلٍ ثابِـــــــــتٍ ۴ ) إنِمَّ
  

اءٍ و عَفــــــــــــــــــافٍ و أدََبوَ حَیــــــــــــــــــ  
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  نوعه عن الأعداد الأخری:  یختلفعیّن العدد  -۴۳  1010

  ) حَصلتُ علی شهادة الدّکتوراه و أنا في التاّسعة عشرة مِن عُمري!۱  

  زمَیلي هو أوّل مَن واجه تلک المشاکل و الصّعوبات في مدرستنا!) ۲  

  کلّ اسُبوع! ) لي کتب کثیرة في مَجالات مختلفة و أنا أقرأ واحداً منها۳  

  ) بدَأتُ الیوم بِمطالعة الصّفحة الثاّنیة و العشرین مِن کتابي الجدید!۴  

  عیّن عبارةً فیها فعل مزید ثلاثّي:  -۴۴

  تفََکُّرُ ساعةٍ خَیرٌ مِن عِبادةِ سبعین سنةً!) ۲  ) یحَدُثُ إعصار شدید فیََسْحَبُ کلّ شيءٍ إلی السّماء!۱  

یْنا وَلدَنا علیاًّ قبل ولادته!۴  یأسَ و أبَدَْأُ مِن جَدید!) عندما أفَقِدُ ما لي لا أ۳     ) کُنّا سَمَّ

  : لا موصوفاً و  لا مضافاً عیّن الخبر اسماً  -۴۵

  تلک أثمار مفیدة نأکلها کلّ یوم!) ۲  ) هذه الظاّهرة حَیَّرت النّاسَ سنوات!۱  

  ت في الحقیقة!) هؤلاء أمّهاتنا الفاضلا ۴  ) سبب الفوز المجاهدة في سبیل الله!۳  

  عیّن المفعول اسماً مبنیّاً:  -۴۶

  إنْ تأمُر أحداً بما لا یطُیقه لا یعَمل بِه!) ۲  ؟) سألتُ معلمّي: في أيّ بلاد تقَع هذه الأهرام۱  

  ) هَل تعُطي أخاک هدایا ثمینةً یوم میلاده؟۴  ) أجر مَن یعَمل الخیر محفوظ عند الله تعالی!۳  

  في العبارة التّالیة؟  کم فعلاً مجهولاً یُری -۴۷

  »یوجَدُ نوع مِن الأسَماک یسترُ نفسه عند الجفاف و یعیش داخل حفرة حتّی ینزِل المطرُ و هو یخرج من الغلاف خروجاً عجیباً!«  

  ) أربعة۴  ) ثلاثة۳  اثنان) ۲  ) واحد۱  

  عیّن ما فیه نون الوقایة:  -۴۸

  یا أختي العزیزة لا تظَنُّي أنّ الخائن صدیقک!) ۲  : یا بنُیَّتي لا تضَمني أحداً لا تعرفینه أبداً!) قالت الأمّ لي۱  

  ) إنّ التجّارب لا تغُْني المتعلمّین دون الکتب!۴  ) لا یحَزنُني قوَلهم لأنّي أعتقد أنّ العزةّ لله جمیعاً!۳  

  ید: عیّن حرفاً یُستخدم لطلب ما هو غیر ممکن أو ممکن بع -۴۹

  لعلّ والدي مریض لأنّ لون وجهه أصْبحََ أبیض جدّاً!) ۲  ) إنّ المسلمین کأنهّم نائمون في الغفلة و نسَوا مکانتهم الماضیة!۱  

  ) إناّ متفرقّون و لکنّ الإسلام یدعونا إلی الإتحّاد!۴  ) لیتني کنت قصدت أن أرجع إلی بیتي أسرع!۳  

  فیه الحال:  لیسعیّن ما  -۵۰

  رأیتُ سَکَنة متَّقین و متوکلّین علی ربهّم في هذه القریة!) ۲  تنَي معلمّةً و أنا بصیرة بخصائصي!) جَعَل۱  

  ) مَدح مدیر الشرّکة هذه الموظفّة لائقة في إنجاز الأمور!۴  ) اسِتقبلنا العائدین مِن مکَّة مشتاقین لزیارتهم!۳  

  

  

  هايي باشد؟ انسان، بايد داراي چه ويژگيترين هدف  برترين و كامل -51
  توسط خداي رحيم از اهداف اصلي باشد. شده سو با معيارهاي ارائه ) هم1  
  هاي آدميان را پوشش دهد. گسترهٔ بيشتري از تنوع انديشه و نگرش) 2  
  طلب او باشد. نهايت گوي تنوع استعدادهاي انسان و روحيۀ بي ) پاسخ3  
  ) معرفت انسان را نسبت به خدا و نعمات او بالا ببرد.4  
  عامل مسدود كردن راه انكار اعمال در قيامت چيست؟ -52

  ) حضور شاهدان و گواهان4  پا شدن دادگاه عدل الهي ) بر3  كنار رفتن پرده از حقايق عالم) 2  ) دادن نامۀ اعمال1  
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  ند؟هست كدام» هاي آدمي عملي شدن انتخاب«و » گناهان خويشاحاطۀ انسان بر «ترتيب عوامل به -53
  عهد بستن با خدا -مراقبت) 2  تصميم و عزم براي حركت -) مراقبت1  
  عهد بستن با خدا -) محاسبه و ارزيابي4  تصميم و عزم براي حركت -) محاسبه و ارزيابي3  
  توجه انسان به نماز است؟وابسته به تداوم و ميزان دقت و  ،يك از موارد زير تحقق كدام -54

  )وَ االلهُ يعَلمَُ ما تَصنعَون() 2    )لعَلََّكمُ تَتَّقون() 1  
  )اهِدنَِا الصِّراطَ المُستقَيم() 4  )تَنهي عنَِ الفَحشاءِ وَ المُنكَر وَ لِذكِر االله اكَبَر() 3  
  باشد و نمونۀ آن چيست؟ از انواع علل مي يك كدامها از يكديگر در يك مجموعه، بيانگر  استقلال علت -55

  رويش يك گل -) طولي4  نوشتن يك متن -طولي) 3  نوشتن يك متن -عرضي) 2  رويش يك گل -عرضي )1  
  كننده دارد؟ پذيري، نقش تعيين از كدام گزينه، درونيات انسان از جمله روحيۀ حق شده در كسب مفاهيم استنباط -56

  كردن باطن خود در مسيري كه انتخاب كرده و با استفاده از امكاناتي كه خدا در اختيارش قرار داده است.) توانايي انسان در آشكار 1  
  كند. از آنجا كه خداوند به بندگان خود محبت دارد، با همۀ آنان، چه نيكوكار و چه گناهكار، با لطف و مهرباني رفتار مي) 2  
  كند. از طريق شرايط و اسبابي كه خدا براي انسان تلاشگر فراهم ميتر نمودن مسير رسيدن انسان به مقصدش  ) آسان3  
  سازد. درستي ادعايش در شرايط و موقعيتي كه هويت او را مي ) بروز صفات دروني انسان و مشخص كردن درستي يا نا4  
، در قالب شـعر بيـان كنـيم، »رأَيتُ االله قبَلَه وَ بعَدهَ وَ معََه ما رأَيتُ شيَئاً الِاّ وَ«فرمايند:  را كه مي نظر اميرالمؤمنين مورد اگر بخواهيم مفهوم  -57

  باشد؟ كدام گزينه راهگشاي ما خواهد بود و اين كلام يادآور كدامين سرمايۀ انسان مي
ــــد   )1 ــــفا دي ــــور و ص ــــت ن ــــز معرف ــــي ك دل

 

ــــه   ــــدهر ب ــــدا دي ــــد اول خ ــــه دي ــــزي ك چي
  

  وجدان اخلاقي -
ســـر ارادت مـــا و آســـتان حضـــرت دوســـت) 2

 

ـــا مـــي  ـــر ســـر م رود ارادت اوســـت كـــه هرچـــه ب
 

  وجدان اخلاقي -
ــــد   )3 ــــفا دي ــــور و ص ــــت ن ــــز معرف ــــي ك دل

 

ــــه   ــــدهر ب ــــدا دي ــــد اول خ ــــه دي ــــزي ك چي
  

  آشناسرشت خدا -
ســـر ارادت مـــا و آســـتان حضـــرت دوســـت   )4

 

ـــا مـــي  ـــر ســـر م رود ارادت اوســـت كـــه هرچـــه ب
 

  سرشت خداآشنا -
  باشد؟ دهندهٔ يكي از نتايج عامل تفرق قلوب دشمنان اسلام مي با توجه به آيات قرآن كريم، كدام مورد نشان -58

  پيروي از وجدان  عدم) 4  ) تمسخر نماز3  فريفته شدن با آرزوهاي طولاني) 2  ) بازداشته شدن از ياد خدا1  
  آورد؟ اه ميهمر  به دستيابي انسان به حكمت، چه ثمراتي را براي او -59

  بيني گرفتاري در لغزش و تباهي و وصول به درجاتي از بصيرت و روشن  عدم) 1  
  مندي از امدادهاي او كم شدن غفلت از خداوند متعال و بهره) 2  
  هاي الهي ) مقاومت در برابر شيطان و پذيرش خالصانۀ فرمان3  
  ها ) رعايت تقوا در برابر بندگان خدا و شهرها و آبادي4  

تـر  شود و راهكار قرآن براي به تصوير كشيدن محسوس تعالي، موجب ايمان قطعي به كدام عبارت شريفه مي اعتقاد به صدق گفتار خداوند باري -60
  قدرت الهي چيست؟

  هايي از زنده شدن مردگان ذكر نمونه -)اَفَحَسِبتمُ انََّما خلَقَناكمُ عَبثاً() 1  
  اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت -)م عَبثاًاَفَحَسِبتمُ انََّما خلَقَناكُ() 2  
  هايي از زنده شدن مردگان ذكر نمونه - )لَيَجمعََنَّكمُ الِي يَوم القِيامَة لا رَيبَ فيه() 3  
  اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت - )لَيَجمعََنَّكمُ الِي يَوم القِيامَة لا رَيبَ فيه() 4  

و » هـا توسـط ذات اقـدس الهـي مقدار شمرده شدن درخواسـت آن بي«ترتيب نشانگر  در عالم برزخ، كدام گزينه به دربارهٔ وضعيت گناهكاران -61
  باشد؟ مي» ها در قبال توجيه استضعاف در دنيا راهكار فرشتگان به آن«
  تأخر اعمال گذاري بر روي آثار ما سرمايه -)لعََّلي اعَمَلُ صالِحاً فِيما تَركَتْ() 1  
  مهاجرت در زمين پهناور و وسيع خدا -)لي اعَمَلُ صالِحاً فِيما تَركَتْلعََّ() 2  
  گذاري بر روي آثار ماتأخر اعمال سرمايه -)كلَّا انَِّها كلَمَِة هُوَ قائلُِها() 3  
  مهاجرت در زمين پهناور و وسيع خدا -)كلَّا انَِّها كلَمَِة هُوَ قائلُِها() 4  
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  باشد؟ مي» پرستش از روي ترديد«و » پرستش از روي ايمان«گر  ترتيب تصوير كدام گزينه به -62  1212
  )اَ رأَيتَ منَ اِتَّخَذَ اِلهَه هَواه اَفَانَتَ تكَون علَيه وكَيلاً( -)هايم و زندگي و مرگم فقط براي خداست بگو همانا نماز و عبادت() 1  
  )اَ رأَيتَ منَ اِتَّخَذَ اِلهَه هَواه اَفَانَتَ تكَون علَيه وكَيلاً( -)ستيداي فرزندان آدم، آيا از شما پيمان نگرفته بودم كه شيطان را نپر  () 2  
وَ منَِ النّاس منَ يعَبُدُ االله علَي حَرف فَانِ اَصابَه خَيـر اِطمَـأنَّ بِـه وَ اِن اَصـابَتهُ ( -)هايم و زندگي و مرگم فقط براي خداست بگو همانا نماز و عبادت() 3  

  )جهِهفِتنَة انقلَبَ علَي وَ
وَ منَِ النّاس منَ يعَبُدُ االله علَي حَرف فَانِ اَصابَه خَير اِطمأَنَّ بِه وَ اِن اَصابَتهُ ( -)اي فرزندان آدم، آيا از شما پيمان نگرفته بودم كه شيطان را نپرستيد() 4  

  )فِتنَة انقلَبَ علَي وَجهِه
حقيقت و آيات قرآن كريم، مصداق  با توجه به تجميع سخنان گهربار رسول خدا ترين نعمت دارالسّلام، براي ساكنان آن كدام است و  بزرگ -63

  كند، چيست؟ همنشين جدانشدني انسان كه وحشت را براي او ايجاد مي
  )يأَكلُُون اَموالَ اليَتَامي ظلُماً( -رسيدن به مقام خشنودي خدا) 2  )يأَكلُونَ في بُطُونِهمِ ناراً( -) رسيدن به مقام خشنودي خدا1  
  )يأَكلُُون اَموالَ اليَتَامي ظلُماً( -هاي بهشتي ) گرامي داشته شدن در باغ4  )يأَكلُونَ في بُطُونِهمِ ناراً( -هاي بهشتي ) گرامي داشته شدن در باغ3  

  چيست؟ )كهَمُا منِ احَدٍ منِ بعَدهانَِّ االلهَ يمُسكُِ السَّماواتِ وَ الاَرض انَ تَزولا وَ لئَنِ زالتا انِ اَمسَ(نتيجۀ اعتقاد به مفهوم آيۀ شريفۀ  -64
  ناپذير و استوار قانونمندي تخلف ) درك مثالي دربارهٔ تقدير الهي و اين1  
  اختيار انسان در عرض اراده و خواست الهي است و منافاتي با آن ندارد.) 2  
  كند. نين را لغو ميگيرد، قوا اي تعلق مي ) تقدير چيزي وراي قانونمندي و نظم جهان است كه وقتي به حادثه3  
  داند كه فقط با زندگي در يك جهان قانونمند است كه امكان انتخاب، حركت و فعاليت وجود دارد. ) انسان مي4  
  اند؟ چيست و چه كساني آن را نفي كرده خدا، در ديدگاه امام سجاد  اختيار غير  عدمشرط  -65

  )االله انَداداً يُحبّونَهمُ كَحبُُّ االله منَ يَتَّخِذ منِ دونِ( -) چشيدن لذت دوستي با خدا1  
  )منَ يَتَّخِذ منِ دونِ االله انَداداً يُحبّونَهمُ كَحبُُّ االله( -انس گرفتن با خدا) 2  
  )لا تَتَّخِذوا عَدُّوي و عَدوَُّكمُ اوَلِياء( - ) چشيدن لذت دوستي با خدا3  
  )كمُ اوَلِياءلا تَتَّخِذوا عَدُّوي و عَدوَُّ( - ) انس گرفتن با خدا4  

  باشد؟ تصويرگر راه تداوم دينداري مي ،كدام عبارت -66
  دارند. او از نشاني و رنگ كه ) خانه كردن محبت خدا در دل با داشتن محبت كساني1  
  لب و بيزاري از باطل و پيروان اوبيرون كردن شيطان و امور شيطاني از ق) 2  
  كه شرط اصلي دوستي با خداست. ز خدا و پيامبر ) تبعيت ا 3  
  بت به خدا و اعتقاد به يگانگي او) بالا بردن شدت مح4  
  باشد و در كدام آيۀ شريفه تجلي يافته است؟ دهندهٔ پايبندي او به مفهوم كدام بيت مي به مقام مُخلصَين نشان رسيدن يوسف  -67

بــــرو ايــــن دام بــــر مرغــــي دگــــر نــــه   )1
 

- ا را بلنـــــد اســـــت آشـــــيانهكـــــه عنقـــــ    
  )وَ لقََد راوَدتُه عنَ نفَسِه فَاستعَصمَ(

بــــرو ايــــن دام بــــر مرغــــي دگــــر نــــه  ) 2
 

- كـــــه عنقـــــا را بلنـــــد اســـــت آشـــــيانه    
  )وَ اِلّا تَصرِف عَنيّ كَيدهَنَُّ اَصبُْ إلَيهنَِّ(

ـــادن3 ـــوان نه ـــر ت ـــر س ـــان گ ـــتان جان ـــر آس ) ب
 

ــــوان زد  ــــمان ت ــــر آس ــــربلندي ب ــــگ س - گلبان
 

  )وَ لقََد راوَدتُه عنَ نفَسِه فَاستعَصمَ(
ـــادن4 ـــوان نه ـــر ت ـــر س ـــان گ ـــتان جان ـــر آس ) ب

 

ــــوان زد  ــــمان ت ــــر آس ــــربلندي ب ــــگ س - گلبان
 

  )وَ اِلّا تَصرِف عَنيّ كَيدهَنَُّ اَصبُْ إلَيهنَِّ(
  واسطۀ احسان پياپي خدا، يادآور كدام آيۀ شريفه است؟ به گرفتار شدن انسان -68

  )سٍ ذائقَِة المَوت وَ نَبلُوكَمُ بِالشَّرِ وَ الخَيرِ فِتنَة وَ إلَينا تُرجعَونكُلُّ نفَ() 1  
  )وَ الَّذين كَذَّبوا بĤِياتنا سَنَستَدرِجُهمُ منِ حَيثُ لا يعَلمَون() 2  
  )وَ لكنِ كَذَّبوا فاَخذناهُم بمِا كانوا يكَسِبون() 3  
  )امنَ جاءَ بِالسَّيِئة فَلا يُجزي اِلّا مِثلَه() 4  
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  ، در كدام گزينه به تصوير كشيده شده است؟»آراستگي از اخلاق مؤمنان است«نتيجۀ اعتقاد و عمل پيشوايان ما به اين عبارت كه  -69
  ) رعايت تعادل در پاسخ به تمايلات مادي توسط مؤمنين1  
  هاي ظاهري دور شدن مسلمين از تبرج و جذب مقبوليت از راه) 2  
  ها و الگوي ساير جوامع ترين ملت ترين و پاكيزه در زمان اندكي به آراسته) تبديل شدن مسلمانان 3  
  ها براي حضور در اجتماعات سلب آزادي آن  عدم) باوقار شدن نوع پوشش مؤمنين و زنان مسلمان در جامعه و 4  

  است؟تر بودن به دينداري  منزلۀ نزديك به در كدام آيۀ شريفه، در مسيحيت شده رعايت مفهوم بيان -70
  )يُدنينَ علََيهنَِّ منِ جلاَبيبِهنَِّ() 2  )قُل اِن كُنتمُ تُحبّونَ االله فَاتَّبعِوني() 1  
  )يعُرَفنَ فَلا يُؤذَينَ() 4    )تقَوموا للِّه مثَني وَ فُرادي() 3  

  عرض نياز دائمي انسان به پيشگاه الهي در كدام آيۀ شريفه تبيين شده است و بازتاب چيست؟ -71
  نياز در بقا -)يَسألُهُ منَ فيِ السَّماواتِ وَ الارَض() 2  نياز در پيدايش -)لُهُ منَ فيِ السَّماواتِ وَ الارَضيَسأ() 1  
  نياز در بقا -)انَتمُُ الفقَُراء الِي االله() 4  نياز در پيدايش -)انَتمُُ الفقَُراء الِي االله() 3  
  يطي از نظر قرآن كريم مجاز به اين كار هستند؟شوند، تحت چه شرا  ها كه براي خدا شريك قائل مي آن -72

  )لا يمَلكِونَ لانِفُسِهمِ نفَعاً وَ لا ضَرّاً() 2  )اَم هَل تَستَويَِ الظُّلمُاتِ وَ النّور() 1  
  )يهمِخلَقَوا كَخلَقِه فَتَشابَهَ الخلَقُ علََ() 4  )تلُقونَ إليهمِ بِالمَوَّدة وَ قَد كفََروا بمِا جاءكَمُ منَِ الحَق() 3  
ترتيب با كـدام آيـات شـريفه  ، به»سنن الهي زندگي انسان«و » ابعاد توحيد«اين عبارت، از نظر ». شود صلۀ رحم موجب افزايش طول عمر مي« -73

  باشد؟ راستا مي هم
  )منَ جاءَ بِالسَّيِئة فَلا يُجزي اِلّا مِثلَها منَ جاءَ بِالحَسَنَة فلََه عَشرُ اَمثالَها وَ( -)قُل اغََيرَ االله ابَغي ربَّا وَ هُوَ رَبُّ كلّ شيَء() 1  
  )وَ لَو اَنَّ اهَل القُري آمَنوا وَ اتَّقوا لفََتَحنا علََيهمِ بَركاتٍ منَِ السَّماء وَ الارَض( -)قُل اغََيرَ االله ابَغي ربَّا وَ هُوَ رَبُّ كلّ شيَء() 2  
  )منَ جاءَ بِالحَسَنَة فلََه عَشرُ اَمثالَها وَ منَ جاءَ بِالسَّيِئة فَلا يُجزي اِلّا مِثلَها( -)مِه اَحداًما لَهمُ منِ دونِه منِ ولَي وَ لا يُشرِك في حكُ() 3  
  )وَ الارَض وَ لَو اَنَّ اهَل القُري آمَنوا وَ اتَّقوا لفََتَحنا علََيهمِ بَركاتٍ منَِ السَّماء( -)ما لَهمُ منِ دونِه منِ ولَي وَ لا يُشرِك في حكُمِه اَحداً() 4  
  كند؟ كدام گزينه را تبيين مي عليتّ، »شور، نشاط و انگيزهٔ فعاليت و كار براي انسان معتقد به معاد«معلوليت  -74

  )ا وَ عمَلِوا الصّالِحات كَالمفُسِدينَ فيِ الارَضاَم نَجعَل الَّذينَ آمَنو (پاداش نيست و اعتقاد به مفهوم آيۀ  ) اطمينان او از اينكه كارهايش در اين دنيا بي1  
  )اَم نَجعَل الَّذينَ آمَنوا وَ عمَلِوا الصّالِحات كَالمفُسِدينَ فيِ الارَض(دلبستگي او به دنيا و متعلقات آن و اعتقاد به مفهوم آيۀ   عدم) 2  
  رسازي راه آزادي ديگران، براي اولاش براي هموا پاداش نيست و اهميت ت ) اطمينان او از اينكه كارهايش در اين دنيا بي3  
  رسازي راه آزادي ديگران، براي اودلبستگي او به دنيا و متعلقات آن و اهميت تلاش براي هموا   عدم) 4  
قضاي روزه  شود و وظيفۀ شخص مسافري كه تا قبل از رمضان آينده، تعمداً ادرار و مدفوع حيوانات تحت چه شرايطي جزو نجاسات محسوب مي -75

  آورد، كدام است؟ جا نمي را به
  ازاي هر روز شصت روز روزه بگيرد يا شصت فقير را اطعام كند. به بايد -.گوشت باشد و خون جهنده داشته باشد ) بايد حرام1  
  ام به فقير بدهد.د طعازاي هر روز يك مُ به بايد هم روزه را قضا كند و هم -.گوشت باشد و خون جهنده داشته باشد بايد حرام) 2  
  ازاي هر روز شصت روز روزه بگيرد يا شصت فقير را اطعام كند. به بايد -.كند ) همين كه خون جهنده داشته باشد، كفايت مي3  
  د طعام به فقير بدهد.ازاي هر روز يك مُ به بايد هم روزه را قضا كند و هم -.كند ) همين كه خون جهنده داشته باشد، كفايت مي4  

  

  

  هايي باشد؟ انسان، بايد داراي چه ويژگيترين هدف  برترين و كامل -51
  توسط خداي رحيم از اهداف اصلي باشد. شده سو با معيارهاي ارائه هم )1  
  هاي آدميان را پوشش دهد. گسترهٔ بيشتري از تنوع انديشه و نگرش )2  
  طلب او باشد. نهايت گوي تنوع استعدادهاي انسان و روحيۀ بي اسخ) پ3  
  ) معرفت انسان را نسبت به خدا و نعمات او بالا ببرد.4  

  

  کتاب کل :۱ زندگی و دین      ۷ درس انتهای تا ۲ بخش و )۸۱ صفحۀ انتهای تا ۲ صفحۀ (از ۱ بخش کل :۳ زندگی و دین
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  عامل مسدود كردن راه انكار اعمال در قيامت چيست؟ -52  1414
  ان و گواهان) حضور شاهد4  ) برپا شدن دادگاه عدل الهي3  كنار رفتن پرده از حقايق عالم) 2  ) دادن نامۀ اعمال1  
  ند؟هست كدام» هاي آدمي عملي شدن انتخاب«و » احاطۀ انسان بر گناهان خويش«ترتيب عوامل به -53

  عهد بستن با خدا -مراقبت) 2  تصميم و عزم براي حركت -) مراقبت1  
  عهد بستن با خدا -) محاسبه و ارزيابي4  تصميم و عزم براي حركت -) محاسبه و ارزيابي3  
  است؟» افتخار كردن به گناه«توصيف مناسبي براي  كدام عبارت -54

  دهند. تر از اين انجام مي كنيم، بگوييم اينكه چيزي نيست، ديگران گناهان بزرگ آلود به نامحرم مي ) وقتي نگاه هوس1  
  گيرم. بعد از رشوه گرفتن بگوييم، خوب كردم كه رشوه گرفتم، باز هم رشوه مي) 2  
  كس نفهميد. اشتم، فلان رشوه را گرفتم و هيچ) بگوييم، فلان شغل را د3  
  ) بعد از گناه خوشحالي كنيم و بگوييم چه كلاهي سر او گذاشتم.4  
  باشد و نمونۀ آن چيست؟ از انواع علل مي يك كدامها از يكديگر در يك مجموعه، بيانگر  استقلال علت -55

  رويش يك گل -) طولي4  نوشتن يك متن -طولي) 3  نوشتن يك متن -عرضي) 2  ش يك گلروي -عرضي )1  
  كننده دارد؟ پذيري، نقش تعيين از كدام گزينه، درونيات انسان از جمله روحيۀ حق شده در كسب مفاهيم استنباط -56

  ) توانايي انسان در آشكار كردن باطن خود در مسيري كه انتخاب كرده و با استفاده از امكاناتي كه خدا در اختيارش قرار داده است.1  
  كند. از آنجا كه خداوند به بندگان خود محبت دارد، با همۀ آنان، چه نيكوكار و چه گناهكار، با لطف و مهرباني رفتار مي) 2  
  كند. تر نمودن مسير رسيدن انسان به مقصدش از طريق شرايط و اسبابي كه خدا براي انسان تلاشگر فراهم مي ) آسان3  
  سازد. درستي ادعايش در شرايط و موقعيتي كه هويت او را مي ردن درستي يا نا) بروز صفات دروني انسان و مشخص ك4  
  اگر بخواهيم با تكيه بر ادبيات فاخر ايران، دوساحتي بودن وجود انسان را به تصوير بكشيم، كدام گزينه ياريگر ما خواهد بود؟ -57

و گـل در تـو؟ تـر يـا گلشـن اي باغ تـويي خـوش    )1
 

  يـــا آنكـــه بـــرآرد گـــل، صـــد نـــرگس تـــر ســـازد؟ 
بـــــه گفـــــت طفـــــل جســـــتي راه پرهيـــــز) 2

 

ــــــه گفــــــت انبيــــــا از خــــــواب برخيــــــز    ب
ـــن3 ـــت ت ـــدي داش ـــان بلن ـــاك  ) ج ـــتي خ پس

 

مجتمــــع شــــد خــــاك پســــت و جــــان پــــاك 
 

ــــ   )4 ــــن نكت ــــيۀ اي ــــداني، دان ــــر ب ــــز اگ رم
 

هرچيـــــز كـــــه در جســـــتن آنـــــي، آنـــــي 
 

  باشد؟ دهندهٔ يكي از نتايج عامل تفرق قلوب دشمنان اسلام مي آيات قرآن كريم، كدام مورد نشان با توجه به -58
  پيروي از وجدان  عدم) 4  ) تمسخر نماز3  فريفته شدن با آرزوهاي طولاني) 2  ) بازداشته شدن از ياد خدا1  
  محكم براي كفايت خداوند براي بندگان و توكل به او دانست؟ توان علتي با توجه به آيات قرآن كريم، كدام جنبه از ابعاد توحيد را مي -59

  توحيد در ربوبيت -)قُل حَسبيَِ االلهُ علَيهِ يَتَوكََّلُ المُتَوكَلِّونَ() 2  توحيد در ربوبيت -)اِن ارَادنَي االلهُ بضُرٍّ هَل هنَُّ كاشفِات ضُرّه() 1  
  توحيد در ولايت -)قُل حَسبيَِ االلهُ علَيهِ يَتَوكََّلُ المُتَوكَلِّونَ() 4  توحيد در ولايت -)هاِن ارَادنَي االلهُ بضُرٍّ هَل هنَُّ كاشفِات ضُرّ() 3  

تـر  شود و راهكار قرآن براي به تصوير كشيدن محسوس تعالي، موجب ايمان قطعي به كدام عبارت شريفه مي اعتقاد به صدق گفتار خداوند باري -60
  قدرت الهي چيست؟

  هايي از زنده شدن مردگان ذكر نمونه -)انََّما خلَقَناكمُ عَبثاً اَفَحَسِبتمُ() 1  
  اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت -)اَفَحَسِبتمُ انََّما خلَقَناكمُ عَبثاً() 2  
  هايي از زنده شدن مردگان ذكر نمونه - )لَيَجمعََنَّكمُ الِي يَوم القِيامَة لا رَيبَ فيه() 3  
  اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت - )الِي يَوم القِيامَة لا رَيبَ فيهلَيَجمعََنَّكمُ () 4  

و » هـا توسـط ذات اقـدس الهـي مقدار شمرده شدن درخواسـت آن بي«ترتيب نشانگر  دربارهٔ وضعيت گناهكاران در عالم برزخ، كدام گزينه به -61
  شد؟با مي» ها در قبال توجيه استضعاف در دنيا راهكار فرشتگان به آن«
  مهاجرت در زمين پهناور و وسيع خدا -)لعََّلي اعَمَلُ صالِحاً فِيما تَركَتْ() 2  تأخر اعمال گذاري بر روي آثار ما سرمايه - )لعََّلي اعَملَُ صالحِاً فيِما ترَكَتْ( )1  
  مهاجرت در زمين پهناور و وسيع خدا -)انَِّها كلَمَِة هُوَ قائلُِهاكلَّا () 4  گذاري بر روي آثار ماتأخر اعمال سرمايه -)كلَّا انَِّها كلَمَِة هُوَ قائلُِها() 3  

  باشد؟ مي» پرستش از روي ترديد«و » پرستش از روي ايمان«گر  ترتيب تصوير كدام گزينه به -62
  )فَانَتَ تكَون علَيه وكَيلاًاَ رأَيتَ منَ اِتَّخَذَ اِلهَه هَواه اَ( -)هايم و زندگي و مرگم فقط براي خداست بگو همانا نماز و عبادت() 1  
  )اَ رأَيتَ منَ اِتَّخَذَ اِلهَه هَواه اَفَانَتَ تكَون علَيه وكَيلاً( -)اي فرزندان آدم، آيا از شما پيمان نگرفته بودم كه شيطان را نپرستيد () 2  
يعَبُدُ االله علَي حَرف فَانِ اَصابَه خَيـر اِطمَـأنَّ بِـه وَ اِن اَصـابَتهُ وَ منَِ النّاس منَ ( -)هايم و زندگي و مرگم فقط براي خداست بگو همانا نماز و عبادت() 3  

  )فِتنَة انقلَبَ علَي وَجهِه
اَصابَتهُ وَ منَِ النّاس منَ يعَبُدُ االله علَي حَرف فَانِ اَصابَه خَير اِطمأَنَّ بِه وَ اِن ( -)اي فرزندان آدم، آيا از شما پيمان نگرفته بودم كه شيطان را نپرستيد() 4  

  )فِتنَة انقلَبَ علَي وَجهِه
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حقيقت و آيات قرآن كريم، مصداق  ترين نعمت دارالسّلام، براي ساكنان آن كدام است و با توجه به تجميع سخنان گهربار رسول خدا  بزرگ -63
  كند، چيست؟ همنشين جدانشدني انسان كه وحشت را براي او ايجاد مي

  )يأَكلُُون اَموالَ اليَتَامي ظلُماً( -رسيدن به مقام خشنودي خدا) 2  )لونَ في بُطُونِهمِ ناراًيأَكُ( -) رسيدن به مقام خشنودي خدا1  
  )يأَكلُُون اَموالَ اليَتَامي ظلُماً( -هاي بهشتي ) گرامي داشته شدن در باغ4  )يأَكلُونَ في بُطُونِهمِ ناراً( -هاي بهشتي ) گرامي داشته شدن در باغ3  

  چيست؟ )انَِّ االلهَ يمُسكُِ السَّماواتِ وَ الاَرض انَ تَزولا وَ لئَنِ زالتا انِ اَمسكَهَمُا منِ احَدٍ منِ بعَده(مفهوم آيۀ شريفۀ  نتيجۀ اعتقاد به -64
  ارناپذير و استو  قانونمندي تخلف ) درك مثالي دربارهٔ تقدير الهي و اين1  
  با آن ندارد.اختيار انسان در عرض اراده و خواست الهي است و منافاتي ) 2  
  كند. گيرد، قوانين را لغو مي اي تعلق مي ) تقدير چيزي وراي قانونمندي و نظم جهان است كه وقتي به حادثه3  
  داند كه فقط با زندگي در يك جهان قانونمند است كه امكان انتخاب، حركت و فعاليت وجود دارد. ) انسان مي4  
  اند؟ چيست و چه كساني آن را نفي كرده خدا، در ديدگاه امام سجاد  اختيار غير  معدشرط  -65

  )منَ يَتَّخِذ منِ دونِ االله انَداداً يُحبّونَهمُ كَحبُُّ االله( -) چشيدن لذت دوستي با خدا1  
  )منَ يَتَّخِذ منِ دونِ االله انَداداً يُحبّونَهمُ كَحبُُّ االله( -انس گرفتن با خدا) 2  
  )لا تَتَّخِذوا عَدُّوي و عَدوَُّكمُ اوَلِياء( - چشيدن لذت دوستي با خدا )3  
  )لا تَتَّخِذوا عَدُّوي و عَدوَُّكمُ اوَلِياء( - ) انس گرفتن با خدا4  

  باشد؟ كدام عبارت تصويرگر راه تداوم دينداري مي -66
  دارند. او زا  نشاني و رنگ كه ) خانه كردن محبت خدا در دل با داشتن محبت كساني1  
  لب و بيزاري از باطل و پيروان اوبيرون كردن شيطان و امور شيطاني از ق) 2  
  كه شرط اصلي دوستي با خداست. ) تبعيت از خدا و پيامبر 3  
  بت به خدا و اعتقاد به يگانگي او) بالا بردن شدت مح4  
  باشد و در كدام آيۀ شريفه تجلي يافته است؟ م كدام بيت ميدهندهٔ پايبندي او به مفهو  به مقام مُخلصَين نشان رسيدن يوسف  -67

بــــرو ايــــن دام بــــر مرغــــي دگــــر نــــه   )1
 

- كـــــه عنقـــــا را بلنـــــد اســـــت آشـــــيانه    
  )وَ لقََد راوَدتُه عنَ نفَسِه فَاستعَصمَ(

بــــرو ايــــن دام بــــر مرغــــي دگــــر نــــه   )2
 

- كـــــه عنقـــــا را بلنـــــد اســـــت آشـــــيانه    
  )نَّ اَصبُْ إلَيهنَِّوَ اِلّا تَصرِف عَنيّ كَيدهَُ(

ـــادن3 ـــوان نه ـــر ت ـــر س ـــان گ ـــتان جان ـــر آس ) ب
 

ــــوان زد  ــــمان ت ــــر آس ــــربلندي ب ــــگ س - گلبان
 

  )وَ لقََد راوَدتُه عنَ نفَسِه فَاستعَصمَ(
ـــادن4 ـــوان نه ـــر ت ـــر س ـــان گ ـــتان جان ـــر آس ) ب

 

ــــوان زد  ــــمان ت ــــر آس ــــربلندي ب ــــگ س - گلبان
 

  )نَّوَ اِلّا تَصرِف عَنيّ كَيدهَنَُّ اَصبُْ إلَيهِ(
  گرفتار شدن انسان به واسطۀ احسان پياپي خدا، يادآور كدام آيۀ شريفه است؟ -68

  )وَ الَّذين كَذَّبوا بĤِياتنا سَنَستَدرِجُهمُ منِ حَيثُ لا يعَلمَون() 2  )كُلُّ نفَسٍ ذائقَِة المَوت وَ نَبلُوكَمُ بِالشَّرِ وَ الخَيرِ فِتنَة وَ إلَينا تُرجعَون() 1  
  )منَ جاءَ بِالسَّيِئة فَلا يُجزي اِلّا مِثلَها() 4  )كنِ كَذَّبوا فاَخذناهمُ بمِا كانوا يكَسِبونوَ ل() 3  

  ، در كدام گزينه به تصوير كشيده شده است؟»آراستگي از اخلاق مؤمنان است«نتيجۀ اعتقاد و عمل پيشوايان ما به اين عبارت كه  -69
  توسط مؤمنين) رعايت تعادل در پاسخ به تمايلات مادي 1  
  هاي ظاهري دور شدن مسلمين از تبرج و جذب مقبوليت از راه) 2  
  ها و الگوي ساير جوامع ترين ملت ترين و پاكيزه ) تبديل شدن مسلمانان در زمان اندكي به آراسته3  
  ماعاتها براي حضور در اجت سلب آزادي آن  عدم) با وقار شدن نوع پوشش مؤمنين و زنان مسلمان در جامعه و 4  

  تر بودن به دينداري است؟ منزلۀ نزديك به در كدام آيۀ شريفه، در مسيحيت شده رعايت مفهوم بيان -70
  )يعُرَفنَ فَلا يُؤذَينَ() 4  )تقَوموا للِّه مثَني وَ فُرادي() 3  )يُدنينَ علََيهنَِّ منِ جلاَبيبِهنَِّ() 2  )قلُ انِ كنُتمُ تحُبوّنَ االله فاَتَّبعِوني( )1  

  عرض نياز دائمي انسان به پيشگاه الهي در كدام آيۀ شريفه تبيين شده است و بازتاب چيست؟ -71
  نياز در بقا -)يَسألُهُ منَ فيِ السَّماواتِ وَ الارَض() 2  نياز در پيدايش -)يَسألُهُ منَ فيِ السَّماواتِ وَ الارَض() 1  
  نياز در بقا -)نتمُُ الفقَُراء الِي اهللاَ() 4  نياز در پيدايش -)انَتمُُ الفقَُراء الِي االله() 3  
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  شوند، تحت چه شرايطي از نظر قرآن كريم مجاز به اين كار هستند؟ ها كه براي خدا شريك قائل مي آن -72  1616
  )لا يمَلكِونَ لانِفُسِهمِ نفَعاً وَ لا ضَرّاً() 2  )اَم هَل تَستَويَِ الظُّلمُاتِ وَ النّور() 1  
  )خلَقَوا كَخلَقِه فَتَشابَهَ الخلَقُ علََيهمِ() 4  )مَوَّدة وَ قَد كفََروا بمِا جاءكَمُ منَِ الحَقتلُقونَ إليهمِ بِال() 3  
  تواند مباني دور شدن انسان مؤمن را از گناه نشان دهد؟ يك از آيات زير مي كدام -73

  )ينَهمُا لاعبينما خلَقَنَا السَّماوات وَ الارَض و ما بَ( -)تَنهي عنَِ الفَحشاء وَ المُنكَر() 1  
  )ما خلَقَنَا السَّماوات وَ الارَض و ما بَينَهمُا لاعبين( -)وَ االلهُ يعَلمَُ ما تَصنعَون() 2  
  )قَد اَفلَحَ منَ زَّكاها و قَد خابَ منَ دَسّاها( -)تَنهي عنَِ الفَحشاء وَ المُنكَر() 3  
  )ها و قَد خابَ منَ دَسّاهاقَد اَفلَحَ منَ زَّكا( -)وَ االلهُ يعَلمَُ ما تَصنعَون() 4  
  كند؟ كدام گزينه را تبيين مي عليتّ، »شور، نشاط و انگيزهٔ فعاليت و كار براي انسان معتقد به معاد«معلوليت  -74

  )الَّذينَ آمَنوا وَ عمَلِوا الصّالِحات كَالمفُسِدينَ فيِ الارَض اَم نَجعَل(پاداش نيست و اعتقاد به مفهوم آيۀ  ) اطمينان او از اينكه كارهايش در اين دنيا بي1  
  )اَم نَجعَل الَّذينَ آمَنوا وَ عمَلِوا الصّالِحات كَالمفُسِدينَ فيِ الارَض(دلبستگي او به دنيا و متعلقات آن و اعتقاد به مفهوم آيۀ   عدم) 2  
  نيست و اهميت تلاش براي هموارسازي راه آزادي ديگران، براي او. پاداش ) اطمينان او از اينكه كارهايش در اين دنيا بي3  
  دلبستگي او به دنيا و متعلقات آن و اهميت تلاش براي هموارسازي راه آزادي ديگران، براي او.  عدم) 4  
ان آينده، تعمداً قضاي روزه شود و وظيفۀ شخص مسافري كه تا قبل از رمض ادرار و مدفوع حيوانات تحت چه شرايطي جزو نجاسات محسوب مي -75

  آورد، كدام است؟ جا نمي را به
  ازاي هر روز شصت روز روزه بگيرد يا شصت فقير را اطعام كند. به بايد -.گوشت باشد و خون جهنده داشته باشد ) بايد حرام1  
  د طعام به فقير بدهد.هر روز يك مُازاي  به بايد هم روزه را قضا كند و هم -.گوشت باشد و خون جهنده داشته باشد بايد حرام) 2  
  ازاي هر روز شصت روز روزه بگيرد يا شصت فقير را اطعام كند. به بايد -.كند ) همين كه خون جهنده داشته باشد، كفايت مي3  
  ر بدهد.د طعام به فقيازاي هر روز يك مُ به بايد هم روزه را قضا كند و هم -.كند ) همين كه خون جهنده داشته باشد، كفايت مي4  

 
76- That movie we saw last night was much more ............... television. 
 1) great than the one in  2) interesting than the one on 
 3) funny than the one on  4) wonderful than the one in 
77- Proteins are made of amino acids, and there are eight amino acids that our body cannot ............... . 
 1) producing it 2) produce them 3) produce itself 4) producing themselves 
78- As far as I remember her youngest son had little interest in making money, ............... ? 
 1) did he 2) did she 3) didn’t he 4) didn’t she 
79- The problem we have is we have a boss ............... respected or believed by none of his employees. 
 1) whom we have 2) who has 3) to whom it is 4) who is 
80- I’m sorry for deleting the files on your computer. ............... , it wasn’t on purpose. 
 1) That’s right 2) Believe me 3) Not surprisingly 4) By the way 
81- I feel like my dad has a/an ............... with me having a husband who is younger than me. 
 1) issue 2) sense 3) belief 4) comparison 
82- Many scientists believe that the decreasing size of rain forests will affect the climate on the Earth, 

making it ............... or even dangerous for life. 
 1) incomprehensible 2) uncomfortable 3) indifferent 4) unchangeable 
83- Although some people ............... they have special skills allowing them to contact and receive 

messages from the dead, their communications have generally proven to be fake. 
 1) found 2) behave 3) narrate 4) claim 
84- Struggling with drug and alcohol addiction, she was at the lowest point of her life and felt ............... 

what she had become. 
 1) distinguished as 2) honored by 3) ashamed of 4) inspired by 
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85- Ancient people used signs in ............... to predict the weather. Today, of course, meteorologists use 
complex instruments that can measure and analyze weather conditions around the world. 

 1) future 2) destination 3) nature 4) combination 
86- It took years to raise the money to build the school. Some of the contributions came as pennies 

............... by American schoolchildren. 
 1) appreciated 2) deserved 3) arranged 4) donated 
87- In his youth, Schoenberg was a fan of Wagner’s compositions, seeing each of his major operas 

............... .  
 1) by heart 2) repeatedly 3) by accident 4) originally 
 Cloze Test 

It’s not hard to see why cheeseburgers, fries, pizza, and ice cream are popular. They’re 
delicious! But not everything that tastes ...(88)… for you. The next time you need to feed, ...(89)… 
smart snacks. Nearly everyone loves French fries ...(90)… made from potatoes, but do you know 
that other root vegetables taste great, too? Root vegetables include beets, carrots, and sweet 
potatoes. They ...(91) … important vitamins and minerals, and they can all do the jobs a potato can 
do. Not only ...(92) … discovering new foods be fun, but also you’ll be less likely to get sick if you 
eat healthful foods.  

88- 1) good is good 2) well is good 3) good is well 4) well is well 
89- 1) feed 2) recommend 3) consider 4) locate 
90- 1) are 2) which are 3) themselves are 4) which themselves are  
91- 1) develop 2) contain 3) boost 4) expand 
92- 1) is 2) does 3) can 4) has  

 Reading Comprehension I 
Social change is more likely to occur in societies where there is a mixture of different kinds of 

people than in societies where people are similar in many ways. The simple reason for this is that 
there are more different ways of looking at things present in the first kind of society. There are 
more ideas, more disagreements in interest, and more groups and organizations with different 
beliefs. In addition, there is usually a greater worldly interest and greater tolerance in mixed 
societies. All these factors tend to speed up social change by opening more areas of life to decision. 
In a society where people are quite similar in many ways, there are fewer occasions for people to 
see the need or the opportunity for change because everything seems to be the same. And although 
conditions may not be satisfactory, they are at least customary and undisputed.  

Within a society, social change is also likely to occur more frequently and more readily in the 
material aspects of the culture than in the non - material, for example, in technology rather than in 
values; in what has been learned later in life rather than what was learned early, in the less basic 
and less emotional aspects of society rather than in their opposites; in the simple elements rather 
than in the complex ones; in form rather than in substance; and in elements that are acceptable to 
the culture rather than in strange elements. 

Furthermore, social change is easier if it is gradual. For example, it comes more readily in 
human relations on a continuous scale rather than one with sharp dichotomies. This is one reason 
why change has not come more quickly to Black Americans as compared to other American 
minorities, because of the sharp difference in appearance between them and their white counterparts. 
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1818  93- What does the passage mainly discuss?  
 1) Two different societies 
 2) Certain factors that determine the ease with which social changes occur 
 3) The areas of social change  
 4) Certain factors that promote social change 
94- According to the passage, which of the following is NOT true? 
 1) Social change tends to meet with less difficulty in basic and emotional aspects of society. 
 2) Disagreement with and argument about conditions tends to slow down social change. 
 3) Social change is more likely to occur in the material aspect of society. 
 4) Social change is less likely to occur in what people learned when they were young. 
95- Social change is less likely to occur in a society where people are quite similar in many ways 

because people ............... . 
 1) have got so accustomed to their conditions that they seldom think it necessary to change 
 2) have the same needs that can be satisfied without much difficulty 
 3) are easy to please 
 4) are more disputatious  
96- The word ‘them’ in the last paragraph refers to ............... . 
 1) appearances 2) Black Americans 3) sharp differences 4) American minorities  

 Reading Comprehension II 
About a hundred years ago, in August of 1911, Leonardo da Vinci’s Mona Lisa was stolen from 

the Louvre. The people of France were upset, fearing that the painting had been destroyed. The 
police had few leads in the case and made only one arrest. They believed that Guillaume 
Apollinaire, a famous poet and art critic, might have stolen the painting, but they quickly set him 
free. While at the police station, he tried to blame another famous artist for the theft – Pablo 
Picasso. 

As it turned out, neither man was involved with the theft. Two years after Mona Lisa was stolen, 
a man who claimed to have the painting contacted an Italian art dealer. This man, Vincenzo 
Perugia, offered the painting to the art dealer. Even though the art dealer believed that Perugia 
might not have the painting, he contacted the police anyway. When the art dealer met Perugia, he 
found that the man’s story was true. Perugia, a former handyman at the Louvre, had stolen the 
painting. He was quickly arrested and convicted of the crime. Mona Lisa survived intact and was 
returned to the Louvre in Paris, where it is still on display. 

97- What is the best title for the passage? 
 1) A True Italian  2) Da Vinci’s Mystery 
 3) Robbing Da Vinci  4) Stealing Mona Lisa 
98- It can be understood from the passage that the Italian art dealer contacted the police because 

............... . 
 1) he was working with Apollinaire 
 2) he wanted Mona Lisa to stay in Italy 
 3) he wanted to sell the painting to the police 
 4) he wanted to help return the painting to the Louvre 
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99- What does the author mean by “the man’s story” in paragraph 2? 
 1) Mona Lisa being stolen 
 2) Perugia having the painting 
 3) Mona Lisa being painted by Leonardo Da Vinci 
 4) Perugia being a former employee at the Louvre 
100- Which of the following statements is supported by the passage? 
 1) Picasso wasn’t questioned by the police at all. 
 2) Perugia had stolen the painting to become famous. 
 3) It took two years for Mona Lisa to be returned to the Louvre. 
 4) Police let Apollinaire go so that he would lead them to the real thief. 
 

 
 



  
 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق  

  پيشنهادي وقت  شماره تا  شماره از پرسش تعداد  امتحاني مواد

  دقيقه 20  125  101  25  شناسي زمين

  دقيقه 47  155  126  30  رياضي

  دقيقه 36  205  156  50  شناسي زيست

  دقيقه 37  235  206  30  زيكفي

  دقيقه 35  270  236  35  شيمي

  دقيقه 175 گويي: پاسخ مدت  170 :ها پرسش كل تعداد

 و آموزشــی خــدمات از اســتفاده جهــت گرامــی! داوطلــب
 هـا، آزمون هوشـمند های مشـاوره ها، کارنامه مانند ای مشاوره

ــــک ــــؤال، بان ــــت س ــــده، بندی طبقه های تس ــــزوات ش  ج

 تیــوا تلویزیــون در دو گزینــه اختصاصــی شــبکۀزشی،آمو  کمک

 شمارۀ از استفاده با ... و ای) مشاوره و آموزشی های فیلم (دارای

 رمـز عنوان (بـه خـود ملـی کد و کاربری) نام عنوان (به داوطلبی

 .شوید  ggoozziinnee22..iirr آدرس به دو گزینه سایت وب وارد عبور)

 بـا دـــتوانی یـم شـما ،همچنین

 رو روبــــه رـیــــصوـت نـاسکــــ

 یـا و هوشـمند گوشی ۀوسیل هـب

ریحیـتشــ پاســخ خــود، تبلــت
 اختصاصیاختصاصی  وو  عمومیعمومی  هایهای  درسدرس

  نمایید. مشاهده را
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   است؟ مورد كدام براي توضيحي بانگ مه فرضيۀ -101

   اي ستاره بين فضاي ماهيت) 4  جهان پيدايش )3  ها چاله سياه پيدايش )2  كيهان گسترش )1  
   ؟نيست مناسب زير مورد كدام در فضا مشاهدهٔ و رصدخانه احداث -102

  راكد و آرام هواي) 4  خشك بيابان )3  مرطوب مناطق )2  سرد كوير )1  
   است؟ خورشيد ظاهري حركت نحوهٔ شكل، كدام -103

  1(
 

  2(
 

  3(   4 (  

   دارد؟ قرار آسماني اجرام كدام بين مشتري سيارهٔ كوپرنيك، نظر طبق -104
  مريخ -زحل) 4  زهره -ماه )3  مريخ -زمين )2  زمين -خورشيد )1  
   بچرخد؟ خورشيد دور به بار يك تا كشد مي طول ماه چند باشد، گرفته قرار خورشيد تا زمين فاصلۀ برابر 4 فاصلۀ در سياركي اگر -105
  1( 96  2( 25  3( 8  4 (4  
   .ندارند سايه ............... و ............... جغرافيايي هاي عرض در قائم هاي ميله دي، اول و مهر اول در -106

  جنوبي درجۀ 5/23 -شمالي درجۀ 5/23 )2  جنوبي درجۀ 5/23 -درجه صفر )1  
   جنوبي درجۀ 90 -درجه صفر) 4  درجه صفر -جنوبي درجۀ 5/66 )3  
   دارد؟ بيشتري قدمت ،رو روبه لشك در پديده كدام -107

  كوهزايي )1  

   ماگما تزريق )2  

  گذاري رسوب )3  

   هوازدگي سطح) 4  

   است؟ كدام تقريباً عنصر اين عمر نيمه .است كرده توليد پايدار عنصر گرم 22 راديواكتيو، عنصر گرم 24 روز، 48 از پس -108
  روز 48) 4  روز 12 )3  روز 4 )2  روز 2 )1  
   باشد. مي ............... فسيل فاقد و بوده ويلسون ............... مرحلۀ در سال، ميليون 140 حدود سني با اطلس ساقيانو  -109

   اوليه سرپايان -گسترش )2    پستانداران اولين -گسترش )1  
  دار هسته سلول نخستين -بازشدگي) 4    ابتدايي خزندگان -شدن بسته )3  
   است؟ كدام زمين جامد پوستۀ عنصر ترين فراوان آهن، از پس -110

  1( Ca 2( Al 3( O  4 (Mg 
   است؟ نادرست گزينه كدام فلدسپارها مورد در -111

   گيرند. مي قرار اي پوسته فراوان هاي غيرسيليكات گروه در )1  

SiO بنيان داراي )2   44 .هستند   
   است. تر فراوان بقيه از ها آن پلاژيوكلاز نوع )3  
   دهند. مي تشكيل را زمين پوستۀ سازندهٔ هاي كاني وزني درصد 90 از كمتر) 4  
   ............... كه است اين آهكي هاي سنگ از سرب استخراج علت -112

  .دارد جديد هاي روش به نياز آن استخراج )2  .است صرفه به مقرون آن، اكتشاف روش )1  
  .دهد مي رسوب آساني به ،سرب بالاي چگالي علت به) 4  .است كافي آن، در سرب حجم و غلظت )3  

  ۴ فصل انتهای تا ۱ فصل از :شناسی زمین
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   است؟ كدام سنگ نام ،رو روبه شكل در -113
   گابرو )1  
   سنگ ماسه )2  
  سيليس )3  
  پگماتيت) 4  
   است؟ فشاري تنش حاصل فسيلي، سوخت نوع كدام -114

  طبيعي قير) 4  نفت )3  نارس زغال )2  آنتراسيت )1  
   شود؟ مي ايجاد كمتري رواناب شديد، بارش از پس عامل، كدام افزايش با -115
  آسفالت داراي سطوح) 4  زمين شيب )3  زمين نفوذپذيري )2  خاك تراكم )1  
   ............... بايد رودخانه، يك دبي ماندن ثابت براي يابد، افزايش رودي سرعت اگر -116

  .دياب كاهش رود مقطع سطح )2    .شود زياد رواناب آب حجم )1  
  .يابد كاهش جاري آب شدهٔ طي مسافت) 4  .شود بيشتر رود به زيرزميني آب ورود زمان )3  
   است؟ عامل كدام تابع معمولاً ايستابي سطح -117
  منطقه وسعت) 4  خاك ذرات اندازهٔ )3  آب هيدروگرافي )2  زمين توپوگرافي )1  
   است؟ چگونه هورنفلس جنس از آبخوان در زيرزميني آب كيفيت -118
   املاح متوسط مقدار داراي) 4  بالا نسبتاً سختي داراي )3  شور آب )2  شيرين آب )1  
   است؟ مورد كدام پديده، اين ايجاد عامل باشد، منفي S منطقه يك در اگر -119

   آبخوان از خروجي آب افزايش )2    جذبي چاه افزايش )1  
  تجديدپذير آب سرانۀ ماندن ثابت) 4  يليفس آب از برداري بهره كاهش )3  
   شود؟ مي محدود خاك افق كدام به گياهان ريشۀ نفوذ حداكثر -120

 A  3( B  4 (C )2  بستر سنگ )1  
   دارد؟ بيشتري اهميت مورد كدام ميلاد، برج نگهداري و ساخت در -121

  زيرزميني آب فوذن) 4  زمين پايداري )3  مصالح بودن صرفه به مقرون )2  اقليمي تغييرات )1  
   كند؟ مي بيان را گمانه از درستي مفهوم مورد كدام -122
  استخراج براي ها سنگ در نافذ و باريك سطوح )1  
  تنش با مقابله براي ها سنگ در كوچك منافذ )2  
  زيرزميني هاي آب بهتر عبور منظور به باريك چال و كانال )3  
   سنگ پي از گيري نمونه منظور به باريك و عميق چال) 4  
   است؟ شده لار سد مخزن از آب فرار باعث سنگي، لايۀ كدام وجود -123
   دار حفره كلسيم كربنات) 4  اي ورقه رسوبي شيل )3  لايه ضخيم آهك )2  لايه نازك آذرين )1  
   دارد؟ اي ويژه اهميت ايستابي، سطح موقعيت مطالعۀ سازه، كدام در -124

  1(

 

  2(

 

  3(   4 (  

   است؟ بوده مشكل اين باعث زمين علوم از شاخه كدام نادرست مطالعۀ است. شده لغزش دچار بارندگي از پس مرطوب ماه در اي شهتران -125
  شناسي سنگ) 4  شناسي زمين آب )3  مهندسي شناسي زمين )2  ژئوشيمي )1  
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   است؟ كدام »روز هر در 118 سامانۀ با شده گرفته هاي تماس تعداد« تصادفي متغير نوع -126
  پيوسته كمّي) 4  گسسته كمّي )3  ترتيبي كيفي )2  اسمي كيفي )1  

f كه باشند اي  گونه به هماني تابع g و ثابت يتابع f اگر -127 ( ) g ( )
g ( ) f ( )




 
5 3 26  حاصل آنگاه ،7  f ( ) g ( )1    است؟ كدام 1

  1( 5  2( 6  3( 7  4 (8  
 و تايي 4 دستۀ يك به ها ادويه كند. مي درست مخصوص طعم يك ها ادويه اين از تا 3 هر از استفاده با آشپز اين دارد. ادويه نوع 12 آشپز يك -128

 وتمتفا  طعم چند وي ندارند. سازگاري دوم دستۀ هاي ادويه از يك هيچ با اول دستۀ هاي ادويه از يك هيچ كه شوند مي تقسيم تايي 8 دستۀ يك
  كند؟ درست تواند مي

  1( 60  2( 144  3( 160  4 (224  
   است؟ كدام نباشد، 6 و 5 تاس دو در شده رو اعداد مجموع آنكه احتمال كنيم. مي پرتاب را تاس دو -129

  1( 5
6  2( 29

36  3( 5
18  4 (3

4   

 هـاي راه تعـداد اسـت. رو روبـه صورت به »ج« و »ب« ،»الف« شهر سه بين هاي راه نقشۀ -130
   است؟ كمتر بقيه از شهرها از يك كدام بين مسافرت

   ب و الف )1  
  ج و الف )2  
  ج و ب )3  
  است. برابر يكديگر با ها راه تعداد) 4  
 تعـداد اين از گرفت. صورت آموزان دانش از نفر 90 روي فيزيك و رياضي هاي درس به آموزان دانش قۀعلا  دربارهٔ نظرسنجي يك مدرسه، يك در -131

 بـه نفر چند باشند، نداشته علاقه درس دو اين از كدام هيچ به نفر 13 اگر بودند. مند علاقه درس دو هر به نفر 22 و رياضي درس به فقط نفر 35
   هستند؟ مند علاقه فيزيك درس

  1( 20  2( 42  3( 44  4 (46  
 از چقـدر عـدد ترين بزرگ باشد، 231 برابر ها آن ضرب حاصل و 21 برابر عدد سه اين مجموع اگر دهند. مي حسابي اي  دنباله تشكيل عدد سه -132

   است؟ بيشتر عدد ترين كوچك
  1( 8  2( 6  3( 3  4 (4  

Cos عبارت حاصل باشد، مثلثاتي دايرهٔ چهارم ربع در  زاويۀ به رو روبه كمان انتهاي اگر -133 Cos   2 41    است؟ كدام 2
  1( Sin Cos    2( Sin Cos    3( Sin Cos     4 (Sin Cos     

x كه باشد اي گونه به x مثبت حقيقي عدد اگر -134
x

  2
2
1 1 2 x حاصل ،2

x
3

3
   است؟ كدام 1

  1( 3 2 2  2( 2 2  3( 2 4  4 (4 2 2  

x نامعادلۀ جواب مجموعه -135
x





2 1 12    است؟ امكد ،7

  1(  ,  2  2( ,   2  3( ( ,  
7 22  4 (( , ) ( ,    

7 7 22 2  

  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

 کتاب کل :۱ ریاضی      ۱ درس ۴ فصل و ۳ و ۲ ،۱ های فصل :۳ ریاضی
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   است؟ كدام ACE مثلث مساحت است. شده رسم 6 ضلع طول با ABCDEF منتظم ضلعي شش رو روبه شكل در -136
  1( 27 3   
  2( 36 3  
  3( 48 3  
  4 (54 3  

A عبارت حاصل -137    5 2 6 5 2    است؟ 3 برابر چند ،6

  1( 3
2  2( 2  3( 3  4 (5

2  

C(t متمايز نقطۀ سه -138 , t ) 21، B( , t )A و 22( , t) 3  باشـد، سـهمي اين رأس نقطه سه اين از يكي اگر دارند. قرار سهمي يك روي 5
   است؟ كدام سهمي رأس عرض

  1( 12  2( 2-  3( 7-  4 (49  
f اگر -139 ( ) 1 g و 2 ( ) 1 2 f) حاصل ،5 og)( )1    است؟ كدام 5
  1( 1  2( 2  3( 5  4 (4  

 حاصل -140
x

x xlim
x

x






2

2

2
73

   است؟ كدام 

  1( 1  2( 1
3  3( 1

10  4 (3
10  

   است؟ صعودي اكيداً اش دامنه روي زير توابع از يك كدام -141
  1( y (x )  21 3  2( y (x )   21 3  3( y ( x)  31 2  4 (y ( x)   31 2  
y تابع نمودار اگر -142 (x a)  3 a مقدار باشد، رو روبه صورت به 8 b است؟ كدام   

  1( 2-   

  2( 2  

  3( 4-  

  4 (4  
Cosx معادلۀ هاي ريشه مجموع -143  3 1 , بازهٔ در 0   ، است؟ كدام   

  1( 2
3  2( 2

) 4  صفر )3  3
2  

  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات
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y تابع نمودار -144 Sinx Cosx  بازهٔ روي ,  0، است؟ كدام شبيه   

  1(

 

  2(

 

  

  3(

 

  4 (  

f اگر -145 (x) x 2 gD و 4 ,  2    است؟ كدام gof تابع دامنۀ ،4
  1( ,4 10  2( ,2 4  3( ,2 10  4 (( , )2 4  

y تابع نمودار اگر -146 f (x) تابع باشد، رو روبه صورت به xy f ( ) 1    است؟ صعودي اكيداً بازه كدام در 2

  1( ,   4 2   
  2( ,  2 6  
  3( ,  0 2  
  4 (,  2 0  

 حاصل -147
x

xlim
x x





3 2

1
   است؟ كدام 1

  1( 16  2( 4
3  3(   4 (  

)Sinx معادله كلي جواب -148 Sinx ) 2 5    است؟ كدام 3

  1( 
x k

x k

   
    


2 6
72 6

  2( 
x k

x k

   
    


2 6
72 6

  3( 
x k

x k

   
    


2 6
52 6

  4 (
x k

x k

   
    


2 6
52 6

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

x

y

x

y

x

y

x

y

y

1
1

2

2 x

2
y f (x)
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f تابع نمودار از بخشي -149 (x) aCos(bx) c  تناوب دورهٔ ست.ا رو روبه صورت به f است؟ كدام   
  1( 1   

  2( 12  

  3( 2  

  4 (3
2  

Sin معادلۀ مثبت ريشۀ سومين -150 x Cos x3    است؟ كدام ،2

  1( 13
10  2( 9

10  3( 17
10  4 (3

2  

 حاصل -151
x

Sinxlim
Cos x 1    است؟ كدام 2

  3(   4 (1 )2  صفر )1  
2  

 تابع حد باشد، طبيعي عددي n اگر -152
n

n
x x xf (x)
x x x

   

   

4 3
3

2 5 1
6 4 3

x وقتي    باشد؟ تواند نمي كدام برابر   

  1( 
5
6  2( 12  3(   4 (  

y تابع نمودار -153 f (x) تقارن محور با سهمي يك ،رو روبه شكل طبق x     است؟ نادرست گزينه كدام است. 3

  1( f ( ) f ( )  2 4 0   

  2( f ( ) 1 0  

  3( f ( ) 3 0  

  4 (f ( ) f ( ) 2 1  

x طول به اي نقطه در f تابع نمودار بر مماس خط اگر -154  2 خط موازي y x  3 2 1  حاصل باشد، 0
h

f ( h) f ( )lim
h

   
0

2 3 2
   است؟ كدام 2

  1( 1  2( 2
3  3( 

2
3  4 (1-  

 اگر -155
x

ax blim
x x




 2
4

2
a آنگاه ، b است؟ كدام   

  1( 3-  2( 9-  3( 3  4 (9  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

y

x
2
3

1
3

y

x1 2 3 4
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  است؟ شده بيان درستي به انسان هاي شش هاي ياخته و ساختار مورد در جمله كدام -156
  اند. داده اختصاص خود به را ها ياخته تعداد بيشترين ،ها شش در خوار بيگانه هاي ياخته )1  
  هستند. مخاطي مادهٔ ترشح هرگونه فاقد ها، حبابك جدار سنگفرشي پوششي ياختۀ )2  
  باشند. مي  حبابكي هاي كيسه از اي   مجموعه شامل تنها ها شش )3  
  كنند. مي ترشح خود هاي مژك مجاورت در را ماده اين فعال)، سطح (عامل سورفاكتانت كنندهٔ ترشح هاي ياخته) 4  
  است؟ انتظار از دور مدفوع، و ادرار در زير موارد از يك كدام وجود ،سالم فرد يك در -157
  مدفوع در كلسترول و ادرار در سديم وجود )2  مدفوع در A ويتامين و ادرار در روبين بيلي وجود )1  
  مدفوع در 12B ويتامين و ادرار در كراتينين وجود) 4  مدفوع در آلدوسترون و ادرار در پروتئين وجود )3  
  كند؟ مي كامل درستي به را زير جملۀ عبارت، كدام -158
  » .............. هستند، فعال شيميايي گوارش در انسان باريك رودهٔ در كه هايي آنزيم تمام«  
  گردند. مي وارد دوازدهه ابتداي به صفرا ترشحات با زمان هم )2  اند. شده ترشح غيرفعال صورت به )1  
  اند. شده ترشح خود سازندهٔ ياختۀ توسط انرژي مصرف با) 4  اند. شده ساخته پوششي بافت هاي ياخته رد )3  
  كند؟ مي كامل درستي به را زير جملۀ عبارت كدام -159
  » ............... كه شود مي مشاهده جانداري در بسته خون گردش سامانۀ ترين ساده«  
  كند. مي دفع اي  شعله هاي ياخته كمك با را بدن دفعي مايعات )1  
  دارد. غذا مكانيكي گوارش براي جايگاهي ،خود معدهٔ عقبي بخش در )2  
  كند. مي بارور را خود هاي تخمك فرد هر و دارد را ماده و نر توليدمثلي دستگاه نوع دو هر )3  
  است. بيگانه عوامل برابر در اختصاصي دفاع هرگونه فاقد )4  
  كند؟ مي كامل درستي به را رزي عبارت گزينه كدام -160

  » ............... ديافراگم، شدن مسطح سالم فرد يك در«  
  كند. مي كمك راست دهليز به زيرين سياهرگ بزرگ خون بازگشت به )1  
  دهد. مي كاهش را سينه قفسۀ حجم )2  
  شود. مي ها شش به دمي ذخيرهٔ حجم ورود مانع )3  
  شود. مي ها شش از اكسيد دي كربن  خروج باعث) 4  
  است؟ درست شود، مي يافت گياهان برخي در كه معبر هاي ياخته مورد در جمله كدام -161

  شوند. مي يافت ريشه ساختار در فقط ها ياخته اين )1  
  باشند. مي فتوسنتز انجام به قادر كلروپلاست داشتن با گياهان، از برخي در )2  
  پوشاند. مي نيز را پشتي ديوارهٔ جانبي، هاي ديواره بر علاوه ها ياخته اين در كاسپاري نوار )3  
  است. اي  دولپه گياهان آوندي استوانۀ بخش هاي ياخته به متعلق) 4  
  كند؟ مي كامل نادرستي به را زير عبارت گزينه كدام -162
  » ............... آناناس گياه در«  
  يابد. مي افزايش زرو  به نسبت روزنه نگهبان هاي ياختهحجم آب در  هنگام شب )1  
  شود. مي انباشت روزنه نگهبان هاي ياخته در K و Cl هاي يون و ساكارز روز طول در )2  
  باشد. نمي يكسان روزنه نگهبان ياختۀ هاي ديواره ضخامت )3  
  شود. مي انجام كالوين چرخۀ روز لطو  در خشك، نواحي فتوسنتزكنندهٔ گياهان ساير مانند) 4  
  است؟ نادرست دار گل گياهان ريشۀ و ساقه ساختار با رابطه در جمله كدام -163
  است. آبكش آوندهاي و (پريدرم) پيراپوست شامل گياهان، از گروهي در درخت پوست )1  
  شود. مي مشاهده ساز پنبه چوب و آوندساز كامبيوم نوع دو هر چوبي، گياهان ساقۀ همانند ريشه ساختار در )2  
  پذيرد. نمي صورت پسين رشد است، اي  لپه تك گياه نوعي كه خرزهره گياه در )3  
  دارند. ياخته مركز در واقع بزرگ اي  هسته ريشه، نوك به نزديك (مريستمي) سرلادي هاي ياخته) 4  

 کتاب کل :۱ شناسی زیست      ۴ فصل انتهای تا ۱ فصل از :۳ شناسی زیست

´ 36
 پيشنهادي زمان



  

 

رة 
شما

چة 
تر
دف

2 - 
رة 
شما

ن 
مو
آز

10 
ي 
اص
ص
خت
ا

) 
ي 
جرب
م ت
علو

وه 
گر

(  

88  

ال
س

 
صي
تح

 لي
99 - 

98  

  است؟ شده بيان درستي به گزينه كدام باشد، مي نگاره دَم نمودار از بخشي كه شكل  به توجه با -164

  است. دمي ذخيرهٔ هواي دهندهٔ نشان ،»ب« بخش همانند »الف« بخش )1  

  ندارد. نقشي تنفسي گازهاي انتقال در كه است هوايي دهندهٔ نشان »ج« بخش )2  

  باشد. مي »ب« بخش ابتداي در بازدم، هنگام در جنب مايع فشار ميزان بيشترين )3  

  باشد. مي »الف« بخش ابتداي در جنب مايع ارفش ميزان كمترين) 4  

  ............... بالغ مونارك پروانۀ در -165
  كنند. مي وارد معده پيش به را خود هاي آنزيم معده، و معده هاي كيسه ملخ، برخلاف )1  
  ندارد. تنفسي گازهاي انتقال در نقشي مواد گردش دستگاه صدپايان، همانند )2  
  شوند. مي مبادله انتشار طريق از بدن هاي ياخته و  ها نايديس بين ازهاگ حلزون، همانند )3  
  دارد. قرار جانور پشتي سطح در اي  لوله قلب خاكي، كرم برخلاف) 4  
  است؟ شده بيان نادرستي به رو روبه شكل زدهٔ علامت بخش دربارهٔ عبارت كدام -166

  است. داشته نقش آن تشكيل در گلژي دستگاه )1  

  كند. مي تشكيل به شروع هسته، پوشش ايجاد از قبل )2  

  باشد. مي ديواره از لايه ترين مسن داراي )3  

  نيستند. مؤثر بخش اين بر نشخواركننده، گياهخواران گوارشي هاي آنزيم) 4  

  باشد؟ مي زير جملۀ همانند درستي نظر از مورد چند رو، روبه شكل  به توجه با -167
  »باشد. مي »ن« بخش درون خون از بيشتري اكسيژن داراي »د« بخش درون خون«  
  شود. هماتوكريت افزايش سبب تواند مي »ب« بخش از هورموني ترشح الف)  
  شود. فشارخون افزايش سبب تواند مي »الف« بخش از هورموني ترشح ب)  
  شود. مي ادرار حجم كاهش باعث »الف« بخش بر تأثير با »ب« بخش از هورموني ج)  
  است. بدن ديگر سمت در بخش همين از تر كوتاه اندكي »ج« شبخ طول د)  
  1( 1  
  2( 2  
  3( 3  
  4 (4  
  است؟ درست گزينه كدام ،اند شده داده   نشان شكل در كه هاي جانداراني ويژگي با رابطه در -168
و  شـكل لوبيـايي كـه شـود مـي انجـام هـايي ياختـه كمـك بـا گياه در تنفسي گازهاي تبادل )1  

  اند. زيغيرفتوسنت
 را ها بـا خـون جـانور و تبادل آن تنفسي گازهاي انتقال وظيفۀ هم، به مرتبط و منشعب هاي لوله )2  

  دارند.برعهده 
  شود. مي انجامجانور  پوست طريق از گازي تبادلات بيشتر )3  
  شود. مي گياه موردنياز تنفسي گازهاي تأمين سبب ، تا حدوديپيراپوست در ها عدسك ايجاد) 4  
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  است؟ شده بيان درستي به ها رفته تا از بدن خارج شود، به حبابك ششي سرخرگ توسط كه تنفسي گازنوعي  مورد در گزينه كدام -169
  شود. مي بلو تيمول برم شدن شيري موجب )2  شود. مي آهك آب محلول شدن زرد موجب )1  
  شود. مي هموگلوبين به گاز اين اتصال مانع اكسيد مونو  كربن) 4  شود. مي حمل خون در كربنات بي يون صورت به آن درصد 70 )3  
  است؟ درست شود، مي ساخته آن در صفرا كه محلي مورد در جمله چند -170
  كنند. مي كمك خون قند تنظيم به هايي هورمون ترشح با ب)  كند. مي ترشح دوازدهه به را گوارشي هاي آنزيم ترين قوي الف)  
  دارد. مهمي نقش صفرا شدن تر غليظ در د)  دارد. نقش اوره هب آمونياك تبديل در ج)  
  1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
  باشد. ............... تواند مي آن تراوش ميزان از ............... دفع ميزان شرايطي تحت سالم فرد يك در -171
  بيشتر -هيدروژن هاي يون وها  سم )2    كمتر -آلانين فنيل و گلوكز )1  
  كمتر -كراتينين و يك اسيداور ) 4  بيشتر -گلوكز و هيدروژن ايه يون )3  
  كند؟ مي كامل درستي به را زير عبارت گزينه كدام -172
  » ............... در كه ............... هاي ياخته تمام سالم، و بالغ فرد يك در«  
  اند. شده حاصل پوششي بافت هاي ياخته تمايز از دارند، نقش ها نفرون در گلوكز بازجذب -يپودوسيت )1  
  آيند. مي شمار به ميتوكندري بيشترين با هايي ياخته دارند، قرار هنله لولۀ رو پايين قسمت -نفرون لولۀ )2  
  دارند. خودي خودبه زنش خاصيت دارند، قرار آندوكارد بيروني بخش -ميوكارد لايۀ اي  ماهيچه )3  
  در حركت پرزها نقش دارند. دارند، قرار گوارش لۀلو مخاطي لايۀ -پرز هر صاف اي  ماهيچه) 4  
  كند؟ مي كامل نادرستي به را زير جملۀ مورد چند -173
  »گيرد. مي صورت ، ............... توسط .............. مانند ............... در«  
  اند تماس در بدن سطح با كه هايي لوله -دار نيتروژن زائد مواد دفع ،ملخ -پلاناريا الف)  
  كور رودهٔ هاي ياخته -سلولز هيدروليز ،اسب -گاو ب)  
  ها آبشش -خون با تنفسي گازهاي تبادل ،دريايي ستارهٔ -بالغ قورباغۀ ج)  
  اي  چهارحفره قلبي -خون گردش سامانۀ عملكرد ،كروكوديل -كبوتر د)  
  1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
  است؟ نادرست گياهان توسط عنصر اين جذب مورد در جمله كدام دارند. نياز نيتروژن عنصر به ،ها ها و پروتئيناسيد آمينو ساختن براي گياهان -174
  نيستند. نيتروژن مولكولي شكل جذب به قادر )1  
  كنند. جذب مستقيماً را ها ريزوبيوم عملكرد از حاصل دار نيتروژن محصول توانند مي )2  
  شود. مي تبديل نيترات به ها باكتري توسط گياه درون ،NH4 شكل به  شده جذب نيتروژن )3  
  شوند. مي جذب گياه توسط مستقيماً ،دار نيتروژن آلي مواد روي بر ها باكتري فعاليت از حاصل دار نيتروژن محصول) 4  
  كند؟ مي كامل درستي نا به را زير عبارت مورد چند -175
  » ............... كه گياهي ياختۀ هر فرنگي، گوجه گياه در«  
  است. پسين ديوارهٔ داراي كند، مي فتوسنتز الف)  
  دهد. مي انجام را (قندكافت) گليكوليز فرايند دارد، قرار ريشه آوندي استوانۀ بخش در ب)  
  باشد. مي مياني تيغۀ و پسين ديوارهٔ دارد، ارتباط ديگر هاي ياخته با پلاسمودسم طريق از ج)  
  دارد. قرار پوست) (درون آندودرم لايۀ مجاورت در دارد، ضخيم نخستين ديوارهٔ د)  
  1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
  است؟ نادرست جمله كدام )رو روبه شكل (در سالم فرد يك (الكتروكارديوگرام) قلب نوار منحني به توجه با -176

  داشت. واهدخ دنبال به را منحني )1( قسمت ثبت دهليزي، سينوسي هگر  توسط الكتريكي تحريك شروع )1  

  شود. نمي مشاهده )2( قسمت ثبت هنگام در بطني ميوكارد هاي ياخته در انقباضي وضعيت )2  

  است. افزايش حال در دهليزها در فشارخون )3( قسمت ثبت هنگام در )3  

  شود. مي شنيده پزشكي گوشي در قوي و گنگ صدايي ،)4( شمارهٔ نقطۀ ثبت از بعد كمي) 4  
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  كند؟ مي كامل درستي به را زير ملۀج عبارت كدام -177
  » ............... الزاماً شود، مي حاصل گلوكز متابوليسم نتيجۀ در كه هوازي اي  ياخته تنفس از حاصل دفعي مادهٔ هر ،انسان بدنهاي كبدي  ياختهدر «  
  ود.ش مي حمل خون در پروتئيني مولكول نوعي توسط )2  شود. مي نفرون وارد تراوش فرايند با )1  
  ند.ك مي عبور حبابكي هاي كيسه جدار ساده سنگفرشي پوششي بافت از )4    د.شو  مي بافتي ميان آب وارد )3  
  كند؟ مي بيان درستي به را تنفس مجاري با گوارش لولۀ پوششي بافت هاي ياخته تشابه موارد كدام -178
  گليكوپروتئيني و پروتئيني اي  لايه مجاور در قرارگيري ب)    موسين نام به اي  ماده ترشح الف)  
  ضدباكتريايي خاصيت با پروتئيني ترشح د)    مژك زيادي تعداد بودن دارا ج)  
  د -ج -ب -الف) 4  د -ج )3  د -ب -الف )2  ج -ب -الف )1  
  ست؟ا نادرست جمله كدام سالم، فرد يك در بدن مختلف هاي بافت به رساني خون نحوهٔ و خون گردش دستگاه تنظيم مورد در -179
  دارد. نقش خون گردش تنظيم در خودمختار، محيطي اعصاب كردن هماهنگ با مغزي پل )1  
  د.كن مي ايفا نقش ها بافت به رساني خون در فشارخون افزايش با شرايطي، تحت نفرين اپيهورمون  )2  
  دارند. نقش خون گردش تنظيم رد هيدروژن، هاي يون شيميايي هاي گيرنده مانند آئورت ديوارهٔ در فشارخون هاي گيرنده )3  
  كند. ايفا مي بدن در خون درست توزيع در ، نقش اصلي راها سياهرگ از برخي قطر تغيير با كلسيم يون) 4  
  است؟ درست جمعيت يك در سالم مردان و زنان مورد در جمله چند -180
  باشد. 1بيشتر از  ها آن خون در HDL به LDL نسبت شود مي بيني پيش الف)  
  شود. مي تخريب قرمز هاي گويچه درصد يك تقريباً روزانه ها آن بدن در )ب  
  دارند. شركت (خوناب) پلاسما اسمزي فشار تنظيم در آلدوسترون هورمون و رنين آنزيم ج)  
  است. بيشتر بازدمي ذخيرهٔ حجم از ،ها آن در دمي ذخيرهٔ حجم همواره د)  
  1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
   است؟ درست همانندسازي فرايند هٔدربار گزينه كدام -181
  شود. مي انجام اي ياخته چرخۀ S مرحلۀ در اسپرم، در موجود خطي دناهاي همانندسازي )1  
   است. بيشتر ها آن همانندسازي آغاز نقاط از ها، يوكاريوت دناي هر در همانندسازي پايان نقاط تعداد )2  
  شود. نمي شكسته دنا الگوي رشتۀ در استري ديو فسف پيوند هيچ ، دنابسپاراز نوكلئازي عمل در )3  
   شود. كاسته دنا فشردگي از همانندسازي انجام از قبل بايد ها، پروكاريوت برخلاف ها يوكاريوت در) 4  
  است؟ درست ها آنزيم با رابطه در عبارت كدام -182
   كنند. مي شركت انسان بدن هاي واكنش همۀ در ها آنزيم )1  
   شوند. مي توليد ديگري آنزيم كمك  به و دارند ژن دنا روي اه آنزيم همۀ )2  
   كند. مي عمل اختصاصي نتيجه در و رساند مي انجام به را واكنش يك تنها آنزيم هر )3  
  دهد. مي كاهش را آن عمل سرعت شود، متصل آنزيم فعال جايگاه به كه سمي مادهٔ هر) 4  
  ............... طبيعي، دناي ساختار در موجود نوكلئوتيد يك ساختار در ............... حلقۀ هر -183
  دارد. نقش استر دي فسفو  پيوند تشكيل در -آلي )1  
   است. متصل قند نوعي به اشتراكي پيوند با -دار نيتروژن )2  
  است. خود حلقۀ ساختار در كربن اتم پنج داراي -ضلعي پنج )3  
   دارد. نقش مقابل نوكلئوتيد با هيدروژني پيوند تشكيل در -ضلعي شش) 4  
  كنند؟ مي تكميل درستي به را زير جملۀ مورد چند -184
   » ............... همانندسازي، ............... رونويسي فرايند ها حين يوكاريوت در «  
  باشد. نمي افزايش حال در دائما ،دنا روي  شده تشكيل حباب طول -برخلاف الف)  
  شود. مي ياخته در آزاد فسفات افزايش سبب ، دنا هاي رشته ندهبازكن آنزيم -مانند ب)  
  بازگردند. هم از دنا رشتۀ دو هاي بخش تمام نهايت در نيست ممكن -برخلاف ج)  
  شود. نمي ديده نوكلئوتيدي پلي هاي رشته بين استر ديفسفو  پيوند ايجاد -همانند د)  
  1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
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 منتقـل بعـد نسـل بـه را خـود هاي تن فام از نيمي سازد، مي كه هايي گامت طريق از والد هر ،در جانوران جنسي وليدمثلت درطور معمول  به -185
  دارد؟ بستگي مرحله كدام در ها كروموزوم آرايش به كند، مي منتقل را ها تن فام از يك كدام گامت هر اينكه كند. مي

  2 فازپرو ) 4  1 پروفاز )3  2 متافاز )2  1 متافاز )1  
  است؟ مناسب زير عبارت تكميل براي مورد چند -186
   » قطع.............. طور به ...............، آن در كه ساختاري هر ها، پروتئين دهندهٔ تشكيل ساختاري سطوح بررسي در «  
   است. شكل مارپيچي و اي صفحه هاي آرايش از اي مجموعه فاقد -شود مي تشكيل اشتراكي پيوند الف)  
  كند. مي ايفا مؤثري نقش هموگلوبين مولكول نهايي شكل تعيين در -شود مي مشاهده هيدروژني پيوند ب)  
   شود. مي ديده پپتيدي پلي رشتۀ يك با پروتئين هر در -شود مي مشخص ها پروتئين كروي حالت ج)  
  است. قبلي سطح به نسبت ريبيشت ثبات داراي -شود مي برقرار پيوند رشته يك غيرمجاور هاياسيد آمينو بين د)  
  1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
  است؟ مناسب زير عبارت تكميل براي مورد كدام -187
   » ............... آزمايشات ............... مرحلۀ در «  
   شد. آن مرگ موجب موش، به دار پوشينه هاي باكتري تزريق گريفيت، -دوم )1  
   است. وراثتي مادهٔ دنا كه شد اثبات سلولي، عصارهٔ هاي وتئينپر  همۀ تخريب دنبال به ايوري، -اول )2  
   شوند. ها موش در الريه ذات بروز موجب توانستند گرما با شده كشته هاي باكتري گريفيت، -سوم )3  
   شد. ها باكتري شدن دار پوشينه موجب آزمايش، لولۀ لايۀ يك در موجود هاي مولكول تنها ايوري، -دوم) 4  
  ؟نيست مناسب زير عبارت تكميل براي وردم كدام -188
   » قطعاً.............. ...............، قرار ياخته غشاي با تماس در اصلي دناي كه هايي ياخته در «  
   است. برابر هم با دنا يك همانندسازي حال در نقاط ۀهم در همانندسازي سرعت -ندارد )1  
  شود. مي جديد رشتۀ توليد صرف نوكلئوتيد، از ا)ه فسفات( جداسازي از حاصل انرژي -دارد )2  
   شوند. مي تشكيل استر ديفسفو  پيوندهاي از زودتر هيدروژني پيوندهاي همانندسازي، فرايند در -دارد )3  
  نمود. مشاهده همانندسازي هاي دوراهي محل در توان مي را دار يوراسيل ريبونوكلئوتيدهاي -ندارد) 4  
 و بـزرگ حروف از جايگاه، سه اين در ها ژن دادن نشان براي و دارند دگره دو كدامهر كه است ژني جايگاه سه داراي ذرت نوعي در رنگ صفت -189

 ايـن به توجه با بود. خواهد تر تيره ها دانه رنگ باشد، بيشتر گياه اين در بارز هاي الل تعداد هرچه همچنين كنيم. مي استفاده C و A، B كوچك
 ............... ذرت بـه رنگ نظر از كه است اي زاده به مربوط فراواني بيشترين ،aaBbCC و AABbCC هاي ژنوتيپ با ذرت دو آميزش از موضوع،
   دارد. شباهت

  1( AaBbCc  2( AAbbcc  3( aaBBCC  4 (aaBbcc  
  .............. مونارك، پروانۀ بال و كبوتر بال اي، مقايسه تشريح نظر از -190

  است. بوده نياز يك به پاسخ در جانداران سازش مختلف هاي روش بيانگر )1  
  شود. مي استفاده جانداران بندي رده و ي فوقها گونه مشابهت ميزان تعيين در) 2  
   است. شده مختلف گونۀ دو اين بين خويشاوندي كردن آشكار به منجر) 3  
  دهند. مي نشان را ها گونه تغيير ردپاي و دارند يكساني ساختاري اساس) 4  

 و دهـد انجـام ............... همانندسـازي نسـل ...............  ،15N حاوي كشت محيط در ،14N هاي نيتروژن داراي فرضي دناي مولكول يك اگر -191
  ............... شوند، سانتريفيوژ حاصل هاي مولكول سپس

   بود. خواهد بيشتر هستند، تر نزديك لوله ابتداي به كه DNA هاي مولكول تعداد -حفاظتي -دو )1  
   دارند. هم از را ممكن فاصلۀ بيشترين كه شود مي تشكيل لوله در نوار دو -حفاظتي نيمه -دو )2  
   است. نوارها ساير از بيشتر شود، مي تشكيل لوله مياني بخش در كه نواري قطر -حفاظتي -يك )3  
   كنند. مي حركت آزمايش لولۀ در يكساني سرعت با ها مولكول همۀ -حفاظتي نيمه -كي) 4  
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 است؟ درست گاو معدهٔ در گوارشي آنزيم كنندهٔ ترشح ياختۀ هر با رابطه در مورد كدام -192
   نمايند. آغاز را آن ترجمۀ و گرفته قرار توليد حال در پيك رناي هر روي توانند مي ها رناتن )1  
 .باشد بسپارازي فعاليت با آنزيم نوعي الگوي تواند مي ،ژن بيان تنظيم در ثرؤ م توالي هر دنا در )2  
 .بگيرد صورت تن فام خاص هاي توالي در فشردگي افزايش با تواند مي رونويسي، از پيش ژن بيان تنظيم )3  
  شود. مي سيتوپلاسم وارد هسته منافذ از يكي طريق از پيرايش، فرايند در شدن  كوتاه از پس پيك رناي) 4  
  است؟ ريبوزوم در »A جايگاه« و »P جايگاه « به مربوط ترتيب به زير موارد از يك كدام -193
  اسيد آمينو و ناقل رناي بين پيوند شكستن -خود مكمل كدون آنتي به آغاز (رمزه) كدون اتصال )1  
  ريبوزوم به آزادكننده عامل ينپروتئ ورود -ناقل رناي از پپتيدي پلي رشتۀ شدن جدا )2  
  ترجمه آغاز مرحلۀ در جايگاه بودن خالي -هااسيد آمينو بين پپتيدي پيوند تشكيل )3  
  گيرد نمي قرار آن در پايان كدون كه جايگاهي -ريبوزوم از ناقل رناي آخرين خروج) 4  
  است؟ متفاوت سايرين با گزينه كدام در  شده تشكيل پيوند نوع -194
  آن مكمل كدون آنتي با آغاز كدون بين ندپيو  )1  
  تشكيل از پس بلافاصله (tRNA) ناقل رناي در  شده تشكيل پيوندهاي )2  
  (mRNA) پيك رناي پيرايش فرايند در  شده شكسته پيوند )3  
 دنا الگوي رشتۀ با (rRNA) رناتني رناي مولكول بين  شده تشكيل پيوند) 4  
  كند؟ مي تكميل درستي هب را زير عبارت گزينه كدام -195
    »باشد. مي ............... پيوند برقراري از ............... شود، مي ............... آن در كه يفرايند  در معمول طور به «  
  ها اگزون بين -پس استر، ديفسفو  پيوند شدن  شكسته -جدا نابالغ پيك رناي از هايي بخش )1  
  رناتن مياني جايگاه در هيدروژني - پيش پپتيدي، پيوند برقراري -ساخته پپتيد پلي رنا، اطلاعات از )2  
  صحيح نوكلئوتيدهاي بين انرژي كم -پس اشتراكي، پيوند شدن  شكسته -جدا دنا رشتۀ از اشتباه نوكلئوتيد )3  
  استر ديفسفو  -پيش نوكلئوتيدها، بين انرژي كم پيوندهاي تشكيل -ساخته اسيد  نوكلئيك دنا، روي از) 4  
با فرض انجام ميوز طبيعي در اين خانم،  ندارد. را D پروتئين توليد توانايي و است AB خوني گروه داراي ،هموفيلي بيماري نظر از سالم زن يك -196

   .............. قطعاً
  .است ABO خوني گروه و هموفيلي بيماري براي نهفته هاي الل فاقد فرد، اين ۀكام )1  
  است. هم به نسبت نهفتگي و بارز يا تواني هم رابطۀ با هايي دگره فاقد د،فر  اين كامۀ )2  
  .ندارند را يك شمارهٔ كروموزوم در بارز خوني گروه ژن كردن بيان توانايي فرد، اين فرزندان )3  
  .هستند خود قرمز هاي گلبول سطح در B يا A هاي كربوهيدرات از يكي داراي فرد، اين فرزندان) 4  

 و A خـوني گروه با هموفيلي به مبتلا دختري ها آن فرزند نخستين B خوني گروه با سالم زني با ،AB خوني گروه با هموفيل مردي زدواجا  از -197

 را نمود رخ كدام خانواده اين بعدي فرزند است. شده B خوني گروه با ) نهفته X به وابسته بيماري ( كوررنگي به مبتلا پسري ها آن فرزند دومين
  باشد؟ داشته تواند مي

 A خوني گروه با بيماري دو هر به مبتلا پسري )B  2 خوني گروه با كوررنگي به مبتلا فقط دختري )1  

 A خوني گروه با بيماري دو هر نظر از سالم پسري) AB  4 خوني گروه با بيماري دو هر نظر از سالم دختري )3  
   باشد. وزوميكروم مجموعۀ ............... داراي تواند نمي ............... مغربي گل گياه آميزش از حاصل ياختۀ -198
  پنج -ديپلوئيد مادهٔ و تتراپلوئيد نر )2  سه -تتراپلوئيد مادهٔ و ديپلوئيد نر )1  
  چهار -ديپلوئيد مادهٔ و تتراپلوئيد نر) 4  پنج -تتراپلوئيد مادهٔ و ديپلوئيد نر )3  
 خالص افراد فراواني .............. بيماري الل فراواني لم،سا و بيماري ناقل شكل، داسي خوني كم به مبتلا افراد از جمعيتي در مالاريا شيوع دنبال به -199

  يابد. مي ...............
  كاهش -مانند) 4  افزايش -برخلاف )3  كاهش -برخلاف )2  افزايش -مانند )1  
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  است؟ شده بيان درستي به مورد چند ،رو روبه شكل  به وجهت با -200
  باشد. انسان در بزاق آميلاز تواند مي آنزيم اين الف)  
  نيست. پپسينوژن قطعاً آنزيم اين ب)  
  است. 2 آن بهينۀ pH باشد، انسان در پروتئاز نوعي به مربوط شكل اينكه فرض با ج)  
  آيد. مي وجود به ادرار دفعي مادهٔ ترين فراوان آنزيم، خود تجزيۀ از قطعاً د)  
  1( 1  2( 2  
  3( 3  4 (4  
  است؟ شده بيان درستي به رابطه اين در موارد كدام است. انجام لحا در اوگلنا در رو روبه فرايند -201

 قـرار اسـتفاده مـورد همانندسازي در كه دنابسپارازي آنزيم همانند C آنزيم الف)  
  شوند. مي ساخته سيتوپلاسم در آزاد هاي ريبوزوم توسط گيرد، مي

 ازيهمانندسـ هماننـد D و A رشـتۀ بـين  شده شكسته هيدروژني پيوندهاي ب)  
  د.نشو  مي تشكيل مجدداً

  باشد. A رشتۀ از نوكلئوتيدي همانند تواند مي B رشتۀ از نوكلئوتيدي ج)  
  شود. مي انجام جهتي يك صورت به حتماً رو روبه شكل همانند همانندسازي د)  
  1( 1  2( 2  
  3( 3  4 (4  

  .............. RH خوني گروه با فردي ............... در -202
   شود. مي رونويسي D پروتئين به مربوط ژن دو هر روي از خالص، -خون قرمز هاي گويچه )1  
   است. سوم نهايي ساختار داراي غشا در موجود D پروتئين ناخالص، -خون قرمز هاي گويچه )2  
   هستند. الل نوع يك داراي تنها غيرجنسي هاي كروموزوم بزرگترين خالص، -بنيادي هاي ياخته )3  
   شود. مي ديده ها كروموزوم در صفت اين به مربوط الل دو همواره ناخالص، -بنيادي هاي ياخته) 4  
  ............... نيست ممكن شود، مي توليد كبدي سلول ............... هاي ريبوزوم توسط كه پروتئيني -203
   باشد. داشته التدخ مختلف مواد سلولي درون گوارش در -آندوپلاسمي شبكۀ )1  
   نمايد. كمك سلول هستۀ در دنا مولكول شدن فشرده به -سيتوپلاسم در آزاد )2  
   دهد. افزايش استخوان مغز در را قرمز هاي گويچه توليد -آندوپلاسمي شبكۀ )3  
   كند. عبور ميتوكندري غشاهاي از شدن بندي بسته از پس -سيتوپلاسم در آزاد) 4  
 تواننـد مـي ترتيب به باشد، مي XXX جنسي هاي كروموزوم داراي دومي و XXY جنسي هاي كروموزوم داراي اولي كه كروموزومي 47 فرد دو -204

  باشند؟ مراحل كدام در هاي والدين كروموزوم ماندن هم با حاصل
  مادر II ميوز آنافاز قطعاً -مادر II ميوز آنافاز يا پدر I ميوز آنافاز )1  
  مادر II يا I ميوز آنافاز -پدر II ميوز آنافاز )2  
  مادر II ميوز آنافاز قطعاً -پدر II ميوز آنافاز 3  
  مادر II يا I ميوز آنافاز -مادر I ميوز آنافاز يا پدر I ميوز آنافاز) 4  
 ملكـۀ زنبـور آميـزش از باشـد، ناقص بارزيت ها آن هاي الل بين رابطۀ و بوده جنس از مستقل زنبورعسل در بال طول و چشم رنگ صفت اگر -205

   -N بـال: كوتـاهي الـل -M بـال: بلنـدي (الـل شود؟ متولد تواند مي زنبور كدام سياه چشم و كوتاه بال نر زنبور با خاكستري چشم و بلند بال
  )W سفيد: چشم الل -B سياه: چشم الل

  بلند يا كوتاه بال و خاكستري چشم و همتا كروموزوم داراي زنبوري )1  
  بلند يا كوتاه بال و خاكستري چشم داراي و همتا كروموزوم فاقد زنبوري )2  
  متوسط بال و سياه چشم و همتا كروموزوم داراي زنبوري )3  
  متوسط بال و خاكستري چشم داراي و همتا كروموزوم فاقد زنبوري) 4  

  

B
D C

A
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ÀA¸ است؟ كيلوگرم چند cm10 ضلع طول با مكعب شكل به آهن از توپر اي قطعه جرم -206

kg( / )
m

   3
37 86 10   

  1( 7860  2( 86/7  3( 786/0  4 (00786/0  
F يكسان و ثابت نيروي شكل، مطابق هستند. سكون حال به ابتدا در اصطكاكي بدون افقي سطح روي m2 و m هاي جرم با جسم دو -207


 از هريك به 

 باشـد، K و K ترتيـب بـه m2 و m جـرم با جسم جنبشي انرژي مسافت، اين پايان در اگر دهد. مي هل d مسافت در را ها آن و شده وارد ها جسم
  است؟ درست رابطه كدام

  1( KK


 2  

  2( K K   
  3( K K 2  
  4 (K K 4   
 افقـي طـور به و ثابت تندي با زمين سطح متري 1500 ارتفاع در كه هواپيمايي از شكل، مطابق -208

  زمـين بـه برخـورد لحظـۀ در بسته تندي اگر شود. مي رها اي بسته لحظه يك در كند، مي پرواز
   است؟ ساعت بر كيلومتر چند هواپيما نديت باشد، هواپيما تندي برابر 2

mg و شود فرض ناچيز بسته روي هوا (مقاومت  
s

 210(  

  1( 90  2( 180  3( 360  4 (540  
   است؟ متر چند B نقطۀ تا A نقطۀ فاصلۀ اند. شده شوت مختلفي زواياي تحت و يكسان تندي با زمين سطح از مشابه توپ دو شكل، مطابق -209

mg و شود فرض ناچيز هوا (مقاومت  
s

 210(  

  1( 40  
  2( 35  
  3( 30  
  4 (25  
  است؟ مورد كدام دليل به ها، آن لبۀ نمودن گرم اثر در همديگر به شيشه شدهٔ شكسته نقطۀ دو چسبيدن -210

  شوند. مي ظاهر مولكولي بين برد كوتاه نيروهاي و شده كم ها مولكول بين فاصلۀ )1  
  كنند. مي تغيير ها لبه فيزيكي ويژگي و آيند مي وجود به شده شكسته هاي لبه در چسبناكي هاي نانولايه )2  
  يابد. مي افزايش دگرچسبي نيروي )3  
  است. اصلي عامل شكل بي جامدهاي زمرهٔ در شيشه داشتن قرار) 4  

  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

  کتاب کل :۱ فیزیک      »آن انواع و موج« ابتدای تا ۳ فصل و ۲ و ۱ های فصل :۳ فیزیک

´ 37  
يشنهاديپ زمان  

F

F m2
m

d

ms30

A

B

ms40
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 چـپ سـمت شـاخۀ بستۀ انتهاي به جيوه كه نيرويي و cm22 لوله قطعم سطح ،رو روبه شكل در -211
/ مخزن گاز فشار چنانچه است. N60 با برابر كند، مي وارد Pa 53 68  ارتفـاع اخـتلاف باشد، 10

[Ã¼½ است؟ متر سانتي چند (h) شاخه دو در جيوه
N kg(g , )
kg m

   310 13600   

  1( 60  2( 50  
  3( 40  4 (30  
  است؟ درست گزينه كدام شناورند. آب سطح روي زير شكل مانند 2 و 1 مستطيل مكعب دو -212
  است. 2 جسم چگالي از كمتر 1 جسم چگالي )1  
  است. 2 جسم وزن از كمتر 1 جسم وزن )2  
  است. 2 جسم حجم از بيشتر 1 جسم حجم )3  
  است. كمتر ديگر جسم چگالي از و بيشتر ها جسم از يكي چگالي از آب چگالي) 4  

/g مايع چگالي رو هوبر  شكل در اگر -213
cm30  فشـار متـر، برحسـب عمقي چه در باشد،8

Ng( است؟ مايع سطح در فشار برابر 2 هٔ انداز  به
kg

 Paو 10   محيط) ايهو  فشار 510

  1( 25/6  2( 10  
  3( 5/12  4 (20  
  است؟ درجه چند با برابر فارنهايت مقياس در K303 دماي -214
  1( 84  2( 86  3( 88  4 (90  
/ ظرفي در -215 kg0  قرار آن درون را W400 توان با برقي گرمكن يك و ريزيم مي سلسيوس درجۀ صفر دماي با بآ  kg1 و C30 دماي با الكل 5

 محـيط و ظرف با گرما تبادل و سطحي تبخير از( برساند؟ C20 به را الكل و آب مخلوط دماي تا باشد روشن گرمكن بايد دقيقه چند دهيم. مي

²H§® و كنيد پوشي چشم JA
J Jc , c

kg.K kg.K
 2400 4200(  

  1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
 و جـرم بـا پيسـتوني زير در استوانه درون C27 دماي و atm1 فشار با گازي ،رو روبه شكل در -216

/ به گاز فشار چنانچه دارد. قرار ناچيز اصطكاك atm1  چند پيستون برسد، C51 به آن دماي و 2
   شود؟ مي جا جابه طرف كدام به و متر سانتي

  1( / cm4 / )2  بالا طرف به 5 cm4   پايين طرف به 5
  3(cm5 4  بالا طرف به (cm5 پايين طرف به  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

h ?

·qh¶
pI¬

½¼Ã]

¾TvM ÁI¿TºH

12

JA

ôÃd¶ ÁH¼À

·¼TvÃQ
cm50

ôÃd¶ ÁH¼À
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  است؟ نادرست گزينه كدام -217
  است. مات و ناصاف سطوح از بيشتر درخشان و صاف سطوح از گرمايي تابش )1  
  است. فروسرخ تابش صورت به عمدتاً )C500 (زير معمولي دماهاي در گرمايي تابش )2  
  گيرد. مي صورت طبيعي همرفت وشر  به آن سطح به خورشيد مركز از گرما انتقال )3  
  دارد. نقش آن حجمي انبساط ضريب و شاره چگالي همرفت، روش به گرما انتقال در) 4  
 را كنـد مـي حركت x محور امتداد در كه متحركي زمان -سرعت نمودار رو روبه شكل -218

  ست؟ا ثانيه بر متر چند s20 تا صفر زماني بازهٔ در متحرك متوسط سرعت دهد. مي نشان
  1( 15  
  2( 20  
  3( 24  
  4 (25  
  است؟ كاهش حال در متحرك تندي و منفي متحرك سرعت ،t1 لحظۀ در زير، زمان -مكان نمودارهاي از يك كدام در -219

  1( 
  

2( 
  

3( 
  

4 (
 

  

 است. رو روبه شكل مطابق كند، مي حركت x محور روي كه متحركي زمان -سرعت نمودار -220
t زماني بازهٔ در متحرك متوسط شتاب s1 t تا 2 s2  لحظـۀ در شـتاب برابـر چند 7

t s2   ست؟ا 7
  1( 1  
  2( 2/1  
  3( 8/1  
  4 (4/2  

m تندي با اتومبيل رو، روبه شكل در -221
s

متوقـف  C نقطـۀ در كـه طـوري بـه ،دهد مي كاهشكند و سپس تندي خود را  عبور مي A نقطۀ از 20

m شتاب با AB فاصلۀ در اتومبيل حركت اگر شود. مي
s2

m شتاب با BC فاصلۀ در و 2
s2

  است؟ متر چند AB فاصلۀ شود، كنُد 1

  1( 30  
  2( 40  
  3( 50  
  4 (60  
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x

t1
t



x

t1 t


x

t1 t


x

t1
t



t(s)208

30
mv( )s

 2 4 6 8 10 12

mv( )s

t(s)

  
CBA

m160
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 حركـت ثابـت شـتاب بـا x محـور امتداد در كه متحركي زمان -مكان نمودار -222
t لحظۀ در متحرك سرعت است. رو روبه شكل مطابق كند، مي s  بـر متر چند 7

  است؟ ثانيه
  1( 14  
  2( 16  
  3( 18  
  4 (20  
 حركـت مسـتقيم خـط روي كـه B و A متحـرك دو براي زمان -مكان نمودار -223

  است؟ كدام SI در A متحرك حركت معادلۀ است. رو روبه شكل مطابق كنند مي

  1( x t  3 60   

  2( x t  3 30   

  3( x t  6 60   

  4 (x t  6 30   

 كنـيم، فـرض كـُنش را شود مي آن توقف سبب و شده وارد هواپيما هاي چرخ به كه نيرويي اگر شود. متوقف تا نشيند مي باند روي هواپيمايي -224
  شود؟ مي وارد طرف كدام به و جسمي چه به نيرو اين  واكنش

  جلو به رو -باند سطح بر) 4  عقب به رو -باند سطح بر )3  جلو به رو -هواپيما بر )2  عقب به رو -هواپيما بر )1  
 افقـي سطح روي رو روبه شكل مانند و بسته m جرم با چوبي قطعه به را cm15 طول با فنري -225

 گيـرد. مـي قرار لغزش آستانۀ در چوب قطعه رسد، مي cm18 به فنر طول وقتي كشيم. مي ميز
 متر برحسب شتابي چه با چوب قطعه برسد، cm20 به آن طول كه بكشيم طوري را فنر اگر حال

k كند؟ مي حركت ثانيه مربع بر s
m(g , / , / )
s

    210 0 4 0 6   

  1( 3  2( 4    
  3( 6  4 (8  
 هٔ انـداز  بـه s5 مـدت در و كرده حركت به شروع ثابت شتاب با آسانسور اگر است. ستادهاي آسانسور در ترازو يك روي kg50 جرم به شخصي -226

m25 دهد؟ مي نشان نيوتون برحسب را عددي چه مدت اين در ترازو شود، جا جابه پايين به رو m(g )
s

 210   

  1( 400  2( 475  3( 575  4 (600  
 درست گزينه كدام در زمين، به برخورد از قبل كمي تا پرتاب از پس جسم، حركت شتاب شود. مي پرتاب بالا طرف به بلندي يك لبۀ از جسمي، -227

  )است. گرانشي شتاب g و شود نظر صرف هوا مقاومت از( است؟ شده بيان
   g از كمتر )g    2 با برابر )1  
  g از بيشتر آن از پس و g از كمتر نقطه بالاترين تا) g    4 از بيشتر )3  

  
  
  
  
  
  
  

 
 

 انجام محاسبات محل

Nk
m

 400
m

t(s)1052
20


A B

x(m)

t(s)7
2

8

x(m)


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F خالص نيروي -228


m شتاب آن به شود، وارد m1 جرم به اگر 
s2

m شتاب آن به شود، وارد m2 جرم به اگر و دهد مي 3
s2

 اگـر حال دهد. مي 7

F نيروي همان كنيم، متصل هم به را جرم دو


  دهد؟ مي ها آن مجموعۀ به ثانيه مربع بر متر برحسب شتابي چه 
  1( 25/1  2( 1/2  3( 5/2  4 (7/2  
 و نموده برخورد زمين به كه توپي براي را زمان برحسب خالص نيروي نمودار ، رو روبه شكل -229

kg.m توپ در برگشت تكانۀ اندازهٔ اگر دهد. مي نشان است، برگشته مخالف جهت در
s

90 

  است؟ ثانيه بر متر - كيلوگرم چند زمين به برخورد لحظۀ در توپ تكانۀ باشد،
  1( 100  2( 110  
  3( 200  4 (290  
 چنـد سيب جرم باشد، g45 ها آن جرم اختلاف اگر است. برابر زمين سطح از km1600 ارتفاع در گلابي يك وزن با زمين سطح در سيبي وزن -230

e(R است؟ گرم km) 6400   
  1( 80  2( 125  3( 180  4 (225  
 SI در آن حركـت معادلـۀ باشـد، رو روبه شكل مطابق نوسانگري زمان -مكان نمودار اگر -231

  است؟ كدام
  1( x / Cos t 0 02 10   
  2( x / Cos t 0 02 20   
  3( x / Cos t 0 02 3 20  
  4 (x / Cos t 0 02 3 10   
/ آن مكانيكي انرژي اگر دارد. ساده هماهنگ حركت cm5 دامنۀ و g10 جرم با نوسانگري -232 J0  انجـام ننوسـا  چنـد ثانيـه هـر در باشد، 05

) دهد؟ مي )2 10   
  1( 1  2( 10  3( 20  4 (100  

N آن فنر ثابت اگر دهد. مي انجام نوسان 1000 دقيقه هر در فنر -جرم نوسانگر يك -233
m

) است؟ گرم چند نوسانگر جرم باشد، 1000 )2 10   
  1( 9  2( 10  3( 90  4( 100  
 تـوان مـي تغييـر كدام با است. ساده هماهنگ حركت حال در رو روبه شكل مانند اي ساده آونگ -234

  داد؟ كاهش را ثانيه هر در آن هاي نوسان تعداد
  (m) جرم افزايش )1  
  (A) نوسان دامنۀ كاهش )2  
  (L) نخ طول افزايش )3  
  گردي مكاني به آونگ انتقال با (g) گرانشي شتاب افزايش) 4  
/ ترتيب به نوسانگري دامنۀ و دوره اگر -235 s0   است؟ ثانيه بر متر چند تعادل نقطۀ از عبور هنگام نوسانگر تندي باشد، mm5 و 001
  1( 14/3  2( 28/6  3( 4/31  4 (8/62  
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/0 1 t(s)
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  ............... جز بهست هستند، هاي زير در  همۀ عبارت -236
  شوند. تر تبديل مي تر به عنصرهاي سنگين ها، عنصرهاي سبك اي درون ستاره  هاي هسته با انجام واكنش) 1  
  ترين ايزوتوپ است.  هاي طبيعي منيزيم، بيشترين فراواني مربوط به سبك در بين ايزوتوپ) 2  
  م مانند چگالي، با يكديگر تفاوت و در خواص شيميايي تشابه دارند.ها در خواص فيزيكي وابسته به جر  ايزوتوپ) 3  
  چهار راديوايزوتوپ و سه ايزوتوپ طبيعي وجود دارد. )،H7تا  H1هاي هيدروژن ( در بين ايزوتوپ) 4  
نوترون با فراواني  28دهد. در صورتي كه ايزوتوپ دوم آن شامل  تشكيل مي Fe5626را  هاي آن درصد ايزوتوپ 80 ايزوتوپ است و 3آهن داراي  -237

55/هاي ايزوتوپ سوم آهن كدام است؟ (جرم اتمي ميانگين آهن  درصد باشد، شمار نوترون 10   است.) 9
  1 (58  2 (57  3 (31  4 (32  
  نشر درست است؟ كدام تعريف براي -238
  هاي نور سفيد و مشاهدهٔ نور مكمل توسط يك ماده جذب برخي از طول موج) 1  
  گسيل كردن پرتوهاي الكترومغناطيس از يك ماده پس از جذب انرژي) 2  
  ايجاد پرتوهاي نوراني در هنگام انتقال الكترون از مدار نزديك به هسته به مدار دورتر از هسته) 3  
  ها) به دور هسته ها (چرخش آن الكترومغناطيس در هنگام حركت الكترون ايجاد پرتوهاي) 4  
ها، تنها دو لايۀ الكتروني كاملاً پر وجـود  شدهٔ آن هاي الكتروني اشغال اي، نسبت شمار عنصرهايي كه در ميان لايه  در دورهٔ چهارم جدول دوره -239

  هستند، كدام است؟ شمار عنصرهايي كه داراي سه لايۀ الكتروني پرشده  دارد، به

11) 2  صفر) 1  
7  3( 5

4  4 (5  

lالكترون با  10در آرايش الكتروني اتمي،  -240    وجود دارد. فرمول شيميايي تركيب حاصل از واكنش اين اتم با فلز سديم كدام است؟ 1
  1 (NaX  2 (Na X2  3 (Na X3  4 (NaX3   
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -241
  الف) مقدار ناچيزي از هليم، در زمين و مقدار بيشتري از آن در هوا وجود دارد.  
  بار است. دهد كه اوزون در آن مضر و زيان اي رخ مي  زمين در لايه وهواي آبب) تغيير   
  يابد. هاي هواكره، فشار هوا كاهش مي پ) با افزايش ارتفاع در همۀ لايه  
Cت) در دماي    80جزء اصلي سازندهٔ هواي پاك و خشك، به حالت گازند.  ، سه  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ؟ستندها درست ه كدام عبارت -242
  شوند. شكل اكسيد يافت مي طور عمده به شكل تركيب و به الف) اغلب فلزها در طبيعت به  
Alصورت تركيب بوكسيت ( ب) فلز آلومينيم به   O2   خالص) در طبيعت وجود دارد. 3
Alصورت  با محلول يك اسيد در شرايط يكسان، به Feو  Al ،Znپذيري  پ) مقايسۀ واكنش   Zn Fe  .است  
  يون وجود دارد. 5ت) سيليسيم تترابرميد يك تركيب يوني است و در هر واحد فرمولي آن،   
  ) ب و ت4  ) الف و پ3  ) ب و پ2  الف و ت) 1  

  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

  کتاب کل :۱ شیمی      ۲ و ۱ های فصل :۳ شیمی
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  است؟ نادرستكدام گزينه  -243
  شوند. در هواكره سبب بارش باران اسيدي مي SO2و  NO2هايي مانند  آلاينده) 1  
  هاي آزاد در حال كاهش است. اكسيد در هواكره، سطح آب با افزايش مقدار ميانگين كربن دي) 2  
  روز كاهش يابد. شود تا محدودهٔ تغيير دما در طول شبانه اي باعث مي  اثر گلخانه) 3  
  يابند. اكسيد بازتابش مي شده از زمين توسط گازهايي مانند كربن دي اي، پرتوهاي فروسرخ گسيل   گلخانهدر پديدهٔ ) 4  
)گرم متان در دماي اتاق  48از سوختن ناقص  -244 C)25  و فشارatm1ض كنيـد شود؟ (فر  چند ليتر گاز كربن مونوكسيد حاصل مي تقريب ، به

 و دار واكنش است  كربن مونوكسيد تنها فراوردهٔ كربن  H , C g mol 11 12(   
  1 (2/64  2 (2/67  3 (4/73  4 (4/134  
  كدام است؟ Xهاي ظرفيتي  تايي داشته باشند، تعداد الكترون ها آرايش هشت ، همۀ اتمرو روبهاگر در ساختار  -245
  1 (3  
  2 (4  
  3 (5  
  4 (7  

/كنيم تا غلظت محلول به  را اضافه مي Aگرم از نمك جامد  A ،10مولار نمك  ليتر محلول نيم ميلي 50 به - 246 mol L 11 افزايش يابد. جرم  5
  نظر شود.)  مولي اين نمك برحسب گرم بر مول كدام است؟ (از تغيير حجم صرف

  1 (100  2 (150  3 (200  4 (250  
در دماي معين، چند گرم بلـور كلسـيم فسـفات  (CaO)مولار فسفريك اسيد با مقدار كافي آهك جامد  2/0محلول  mL400از واكنش  -247

gرا  فرايندشود؟ (چگالي محلول در كل  حاصل مي mL گـرم آب  100ازاي  گرم به 05/0پذيري كلسيم فسفات در شرايط واكنش را  و انحلال 11

 و بگيريد در نظر 13 4 2 310Ca (PO ) g .mol(   
H(معادله موازنه شود.)  PO (aq) CaO(s) Ca (PO ) (s) H O(l)  3 4 3 4 2 2   

  1 (2/6  2 (1/6  3 (4/12  4 (2/12  
  شود. به حالت مايع تبديل مي...............  از فلوئوراست؛ بنابراين در شرايط يكسان، گ...............  مولكولي در گاز فلوئور نسبت به گاز كلر  نيروهاي بين -248
  تر سخت -تر ) قوي4  تر سخت -تر ) ضعيف3  تر آسان -تر ) قوي2  تر آسان -تر ) ضعيف1  
  كدام گزينه درست است؟ -249
  جداسازي هستند. قابل اري آلي فرّها در روش تقطير و اسمز معكوس براي تصفيۀ آب، تركيب) 1  
  شوند. ها جداسازي مي ها از جمله ميكروب ز روش صافي كربن در تصفيۀ آب، همۀ آلايندهبا استفاده ا ) 2  
  شود. تراوا با هم برابر نمي ها در دو طرف غشاي نيمه گاه غلظت مايع در اسمز معكوس، هيچ) 3  
  شوند. غليظ ميهاي آب تنها از بخش رقيق وارد بخش   گذرندگي (اسمز)، مولكول فراينددر ) 4  
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  ي زير درست است؟ ها چه تعداد از عبارت -250
خوبي با آب شسته  به هاي عسل، لكه رو ازاينهاي آب را دارند؛  يي است كه توانايي برقراري پيوند هيدروژني با مولكول ها الف) عسل حاوي مولكول  

  شوند. مي
  هاي خود، پيوند هيدروژني برقرار كند. تواند با مولكول ) دارد و ميOHي هيدروكسيل ( ها ب) مولكول اوره مانند اتيلن گليكول، گروه  
  شوند. والس غالب هستند و در حلال ناقطبي هگزان حل مي در ي روغن زيتون، نيروهاي وان ها پ) بين مولكول  
  شود. خوبي در آن حل مي به ي آب، ها ي قوي با مولكول ها بهي قطبي دارد و با برقراري جاذ ها ت) سديم كلريد مولكول  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
C)در مولكول اسيد چرب سازندهٔ چربي كوهان شتر  -251 H O )57 110 هاي كربن كدام است؟ (چربي  شمار اتم هاي هيدروژن به نسبت شمار اتم ،6

  يد كه اسيدهاي چرب يكساني در ساختار آن وجود دارد.)كوهان شتر را يك استر سه عاملي در نظر بگير 
  1 (92/1  2 (88/1  3 (6/2  4 (2  
   درست است؟   ها  كننده كدام ويژگي در ارتباط با پاك -252
  شود. در مخلوط آب، صابون و چربي، صابون با پخش كردن ذرات چربي در آب، باعث ايجاد مخلوطي همگن و پايدار مي) 1  
  ي غيرصابوني در مقياس انبوه، به مقدار زيادي چربي نياز است. ها  كننده پاكبراي توليد ) 2  
  يي فعال در نظر گرفت.  ها  كننده توان پاك ي غيرصابوني را از نظر شيميايي، مي ها  كننده و پاك  ها ) صابون3  
  است. 18اتم هيدروژن دارد، برابر با  35ر آن، (زنجير آلكيل) د Rي كربن در فرمول شيميايي يك صابون جامد كه گروه  ها ) شمار اتم4  
گرم صابون جامد اضافه شده است. پس از انجـام واكـنش و رسـوب  08/7مول بر ليتر،  005/0ي كلسيم با غلظت  ها ليتر آب داراي يون 2به  -253

شيميايي صابون موردنظر كدام است؟ (حجم را  مول بر ليتر است. فرمول 005/0مانده در مخلوط،  ي كلسيم، غلظت صابون باقي ها كردن تمام يون
 و بگيريد در نظرثابت و زنجير هيدروكربني صابون را سيرشده     H , C , O , Na g mol 11 12 16 23(   

RCOONa(aq)(معادله موازنه شود.)   Ca (aq) (RCOO) Ca(s) Na (aq)   2 2   
  1 (C H COONa12 23  2 (C H O Na13 25 2  3 (C H COONa11 23  4 (C H O Na14 27 2   
  كدام عبارت درست است؟  -254
  ي هيدرونيوم است.  ها ي هيدروكسيد بيشتر از غلظت يون ها در مخلوط آب و صابون، غلظت يون) 1  
  ي جوهر نمك، سركه و سود، غلظت يون هيدرونيوم بيشتر از غلظت يون هيدروكسيد است. ها در محلول) 2  
H) در دماي معين، حاصل عبارت 3   OH        از آب خالص است.    تر در محلول سود، بزرگ  
CH)) در محلول آبي اتانول 4   CH OH)3   ي هيدروكسيد است.  ها ي هيدرونيوم كمتر از غلظت يون ها ، غلظت يون2
  آرنيوس وجود دارد؟در كدام گزينه، دو باز آرنيوس و يك اسيد  -255
  1 (N O2 5، NH3، HF 2 (CO2، BaO، CH OH3  3 (NaOH، Li O2،CaO  4 (BaO، NH3، SO3   
  دهـد، كـدام عبـارت درسـت اسـت؟  ي دو اسيد را در دمـاي معينـي نشـان مـي ها شده كه حجم يكساني از محلول با توجه به شكل داده -256

   اتمي: يون هيدرونيوم) ذرهٔ چند ؛اتمي: مولكول اسيد وذرهٔ د ؛اتمي: آنيون حاصل از يونش اسيد (ذرهٔ تك
  ، مقـدار بيشـتريHBدر مقايسـه بـا محلـول  HAبراي خنثي كردن محلول ) 1  

  سديم هيدروكسيد نياز است.
  است. HBبيشتر از غلظت مولي محلول  HAغلظت مولي محلول ) 2  
  است. HBتر از اسيد  بزرگ HA) درجۀ يونش و ثابت يونش اسيد 3  
  ) غلظت مولي دو محلول برابر است و رسانايي الكتريكي برابري دارند.4  

  
  
  
  
  

 
 

 ل انجام محاسباتمح
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مولار هيدروفلوئوريك اسيد بيشتر باشـد،  02/0محلول  pHاز واحد  3/1اندازه  مولار استيك اسيد به 01/0محلول  pHاگر در شرايطي معين،  -257
log)ۀ يونش هيدروفلوئوريك اسيد است؟ درجۀ يونش استيك اسيد چند برابر درج / )5 0 7  

  1 (1/0  2 (5/0  3 (2/0  4 (3/0  
تقريـب  است. در اين شرايط درصد تفكيك باز ............... درصد و ثابت يونش آن به 11برابر با  BOHمولار باز  02/0محلول  pHدر دماي اتاق،  -258
  ............... است.  
  1 (5،  35 10  2 (5/0،  35 10  3 (5/0،  55 10  4 (5،  55 10   
اندارد محلول جوش شيرين، در شـرايط اسـت مقدار زيادي  ليتر محلول هيدروكلريك اسيد به  ميلي 100اگر حجم گاز توليدشده در اثر افزودن  -259

log)محلول هيدروكلريك اسيد كدام بوده است؟  pHليتر باشد،   ميلي 56 / )5 0 7  
NaHCO (aq) HCl (aq) NaCl (aq) CO (g) H O(l)   3 2 2   

  1 (1  2 (3/1  3 (6/1  4 (4/2  
/پتاسيم هيدروكسيد با چگالي  ppm112ليتر محلول  ميلي 500 -260 g cm 31  ليتر از محلول هيدروسيانيك اسيد ميلي Vدر شرايط آزمايشگاه با  2

aKبا  /   104 9 /دهد. اگر در هر ليتر از محلول اسيد،  طور كامل واكنش مي به 10  71 7  Vگرم يون هيدروكسيد وجود داشته باشد،  10
H)است؟  ليتر ند ميليچتقريب  به , O , K g mol )    11 16 39   

  1 (120  2 (588  3 (1200  4 (5880  
   ، ............... نقش اكسنده و ............... نقش كاهنده را دارند.رو روبهدر شكل  شده در واكنش انجام -261

  Mهاي فلز  اتم -هاي هيدروژن اتم) 1  

  Mهاي فلز  اتم -هاي هيدروژن يون) 2  

  Mهاي فلز  يون -هاي هيدروژن اتم) 3  

  Mهاي فلز  يون -هاي هيدروژن نيو ) 4  

زمان معيني ثبت و در  و دماي مخلوط پس از مدت  اند  قرار داده شده C23با دماي  Bي فلز  ها ي فلزي متفاوتي در محلولي داراي يون ها تيغه -262
  تواند در سلول الكتروليتي انجام شود؟ تنها ميشده، كدام واكنش  ي ثبت ها آورده شده است. با توجه به داده رو روبهجدول 

  1 (M(s) X (aq) M (aq) X (s)   22 2   

  2 (B(s) X (aq) B (aq) X (s)   22 2   

  3 (Y(s) B (aq) Y (aq) B(s)   2 2   

  4 (Y(s) M (aq) Y (aq) M(s)   2 2   
  توان ...............  سلول استاندارد روي، مي براي تهيۀ نيم -263
  مولار روي سولفات قرار داد. 1در محلول  C25جنس پلاتين را در دماي  اي از  تيغه) 1  
  مولار هيدروكلريك اسيد قرار داد. 1در محلول  C0اي از جنس روي را در دماي   تيغه) 2  
  مولار هيدروكلريك اسيد قرار داد. 1در محلول  C0اي از جنس پلاتين را در دماي   تيغه) 3  
  مولار روي نيترات قرار داد. 1در محلول  C25اي از جنس روي را در دماي   تيغه) 4  
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نيكل، الكترود نيكل كاتد است. با توجه بـه  -ندارد كادميممس، الكترود نيكل آند و در سلول گالواني استا -در سلول گالواني استاندارد نيكل -264
  است؟  نادرستاين اطلاعات، كدام عبارت 

  سمت الكترود مس است. به ها در مدار بيروني از الكترود كادميم مس، جهت حركت الكترون -در سلول گالواني استاندارد كادميم) 1  
  سمت الكترود كادميم است. از ديوارهٔ متخلخل به  ها حركت آنيون نيكل، جهت -در سلول گالواني استاندارد كادميم) 2  
  است. هاي مس و كادميم سلول سلول استاندارد نيكل بالاتر از نيم ) در سري الكتروشيميايي، موقعيت نيم3  
  يابد. ميبا گذشت زمان جرم الكترود مس افزايش و جرم الكترود نيكل كاهش  ،مس -) در سلول گالواني استاندارد نيكل4  
  ي زير درست است؟ ها چه تعداد از عبارت -265
  را دارد. Eالف) در ميان فلزها، ليتيم كمترين چگالي و   
  شوند. ي الكتروليتي هستند كه منبع سبز براي توليد انرژي الكتريكي محسوب مي ها از سلول  اي  ي سوختي، دسته ها ب) سلول  
  كند. ازاي مصرف شدن هر مول اكسنده، يك مول كاهنده در واكنش شركت مي كاهش به -ي اكسايش ها پ) در واكنش  
  دهد. رخ نمي  ها ي ظرفيتي اتم ها ي الكتروشيميايي، تغييري در شمار الكترون ها ت) در برخي از واكنش  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
M(s)نيروي الكتروموتوري سلولي كـه واكـنش  -266 Pb(NO ) (aq) M(NO ) (aq) Pb(s)  3 2 3   دهـد، برابـر بـا  در آن رخ مـي 2

Pb(s)اگر نيروي الكتروموتـوري سـلولي كـه واكـنش  ولت است.  63/0 HCl (aq) PbCl (aq) H (g)  2   دهـد، در آن رخ مـي 22

Eولت باشد،  13/0 (M / M)2 چند ولت است؟  
  1 (50/0  2 (76/0  3 (50/0  4 (76/0  
/ن زماني معيّ اكسيژن، در مدت -ناگر در سلول سوختي متا  -267  2212 04 شود، طي اين زمان، چنـد گـرم بخـار آب توليـد  الكترون مبادله  10

H)شود؟  مي , O g mol )   11 16    
  1 (9/0  2 (45/0  3 (18/0    4 (36/0   
شود. كدام عبارت در ارتباط با اين سلول الكتروشيميايي درست  مي در يك سلول الكتروشيميايي، برقكافت آب با الكترودهاي گرافيتي انجام -268

  است؟
  در اين سلول الكتروشيميايي، كاتد به قطب مثبت باتري و آند به قطب منفي باتري متصل شده است.) 1  
  يابند.  ي آب به گاز اكسيژن كاهش مي ها هاي اين سلول، مولكول در سطح يكي از الكترود) 2  
  در سطح دو الكترود متفاوت است. شده ي توليد ها و شمار مول يون  ها ان مشخص، حجم گاززم ) طي مدت3  
  شوند.  ي هيدروكسيد نيز توليد مي ها ي هيدروژن و يون ها ترتيب يون ي گازي، به ها ) در اطراف آند و كاتد اين سلول علاوه بر مولكول4  
از فلز ............... بـراي پوشـاندن     شود كه در مقايسه با آهن، ............... و در حلبي ..... پوشانده ميدر آهن گالوانيزه، سطح آهن با فلز .......... -269

  در مقايسه با آهن، ............... .  شود كه  سطح آهن استفاده مي
  ي دارد   تر مثبت E -قلع -ي دارد  تر منفي E -روي) 2  ي است  تر كاهندهٔ قوي -منيزيم -تاس   تر كاهنده -روي) 1  
  يابد اكسايش مي   تر سخت -قلع -ي دارد  تر منفي E -) قلع4  ي است  تر كاهندهٔ قوي -روي -است   تر كاهنده -) قلع3  
شود و چند مترمكعب گاز در شرايطي  تقريب چند كيلوگرم گرافيت مصرف مي   ل، به ها  رايندفكيلوگرم آلومينيم در صنعت طي  540براي توليد  -270

C)شود؟  است، توليد مي L30برابر با   ها كه حجم مولي گاز , Al g mol )   112 27  
C(s)(معادله موازنه شود.)   Al O (l) Al (l) CO (g)  2 3 2   

  1 (180، 45000  2 (180، 450  3 (360، 450  4( 360، 45000  
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